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1. INTRODUCTION

This manual contains installation, operation and maintenance instructions for the Scout SPX
Series Balances. Please read the manual completely before using the balance.

1.1 Definition of Signal Warnings and Symbols

Safety notes are marked with signal words and warning symbols. These show safety issues and
warnings. Ignoring the safety notes may lead to personal injury, damage to the instrument,
malfunctions and false results.

Signal Words

WARNING For a hazardous situation with medium risk, possibly resulting in injuries or
death if not avoided.

CAUTION  For a hazardous situation with low risk, resulting in damage to the device or
the property or in loss of data, or injuries if not avoided.

Attention  For important information about the product.

Note For useful information about the product

Warning Symbols

A Attention Symbol A Electric Shock Hazard

1.2 Safety Precautions

CAUTION: Read all safety warnings before installing, making connections, or

A servicing this equipment. Failure to comply with these warnings could result in
personal injury and/or property damage. Retain all instructions for future
reference.

o Verify that the local AC power supply is within the input voltage range printed on the AC
adapter’s data label.

e Only connect the AC adapter to a compatible grounded electrical outlet.

« Do not position the scale such that it is difficult to disconnect the AC adapter from the
power receptacle.

e Make sure that the power cord does not pose a potential obstacle or tripping hazard.

e This equipment is intended for indoor use and should only be operated in dry locations.

e Operate the equipment only under ambient conditions specified in the user instructions.

e Do not operate the equipment in hazardous or unstable environments.

e« Do not drop loads on the pan.

e« Only use approved accessories and peripherals.

o Disconnect power from the equipment before cleaning or servicing.

e  Service should only be performed by authorized personnel.

2. INSTALLATION

2.1 Installing Components

Refer to the illustrations and instructions below to identify and assemble your Scout balance
with its components. All components must be assembled before using the balance.
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2.1.1 Releasing the transportation Lock

Release the red Transportation Lock on
subplatform of the balance by turning the
red pointer 90° counter-clockwise.

Transportation
Lock Pointer

Locked
Position
[ D)
|
Unlocked a -
Position

Figure 2-1. Transportation Lock
2.1.2 Installing the Weighing Pan

Balances with a rectangular pan are placed into the sub-platform as shown and rotated counter-
clockwise until it locks. Round pans are placed straight down on sub-platform.

Figure 2-2. Pan Installation

2.1.3 Security Slot
A security slot is provided at the rear of the balance allowing the balance to be secured by an
optional cable and lock accessory.

2.2 Selecting the Location

For best performance, the Scout SPX balance should be used in a clean, stable environment.
Do not use the balance in environments with excessive drafts, with rapid temperature changes,
near magnetic fields or near equipment that generates magnetic fields, or vibrations.

2.3 Leveling the Balance

The Scout has an illuminated level indicator as a reminder that the balance should be leveled
for accurate weighing. There is a level bubble in a small round window on the front of the
balance. To level the balance, adjust the feet at each corner until the bubble is centered in the
circle. Be sure the equipment is level each time its location is changed.

YES NO

Figure 2-3. Level indicator
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2.4 Connecting Power

AC Adapter Installation

AC power is used to power the scale when battery power is not needed. First, connect the AC
Adapter (supplied) to the AC Adapter Input Jack at the rear of the balance then connect the AC
plug to an electrical outlet.

Weigh Below Hole

Security Switch

AC Adapter Input Jack

Interface Connection Security slot (Anti-theft lock slot) ‘-

Battery Compartment Cover

Figure 2-4. Rear and bottom view of balance

Battery Installation
Install the four “AA” batteries with polarity as shown in the battery compartment.

Note:
After power on, it is recommended to warm up the balance for at least 5 minutes before using it.

2.5 Initial Calibration

When the Balance is first installed, and when it is moved to another location, it must be
calibrated to ensure accurate weighing results. Have the appropriate calibration masses
available before beginning calibration. Refer to the Calibration Section for masses and
calibration procedure.
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3. OPERATION

3.1 Controls

Function
Mode

Figure 3-1. Scout Control Panel

I
Back

TABLE 3-1. Button Functions

Zero O] Print Function Tare
Button Units Mode Menu
Ytles Nlo Balck E)I<it
Primary Function Zero/On Print Function Tare
(Short Press) Turns the balance | Sends the current Initiates an Enter/clear a
on value to the selected | application tare value.
COM ports if mode.
If balance is On, AUTOPRINT is set
sets Zero to Off.
Secondary Function Zero/Off Units Mode Menu
(Long Press) Turns the balance | Changes the Allows changing | Enter the
Off. weighing unit. the application User menu.
mode.
Menu Function Yes No Back Exit
(Short Press) Accepts the current | Advances to the next | Moves Back to Exits the
setting on the menu or menu item. | previous menu User menu.
display. Rejects the current | item. Aborts the
setting on the calibration in
display and progress.

advances to the next
available setting.

Notes:

! Short Press: Press less than 1 second.
2 Long Press: Press and hold for more than 2 seconds.
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Figure 3-1. Scout Display
TABLE 3-2. Display Symbols*
Item | Description Item | Description
1 Battery charge symbol 8 Kilogram, grain symbols
2 Stable weight symbol 9 Check Weighing symbols
3 Negative symbol 10 Pound, Ounce, Pound:Ounce symbols
4 Center of Zero symbol 11 Percent, dwt, g/mol symbols
5 NET symbol 12 Gravity, Pieces, t hk, t sg, t tw, Hold
symbols
6 Preset Tare, Tare symbols 13 Newton, Totalization, Dynamic, Bluetooth
symbols
7 Pointer symbols

Note: * Some symbols might not be available depending on different models.

3.2 Turning Balance On/Off

To turn the balance on, press and hold the On/Zero Off button for 1 second. The balance
performs a display test, momentarily displays the software version, and then enters the active
weighing mode.

To turn the balance off, press and hold the On/Zero Off button until OFF is displayed.

3.3 Calibration Operation

When the balance is operated for the first time, a span calibration is recommended to ensure
accurate weighing results. Before performing the calibration, be sure to have the appropriate
calibration weights. Ensure that the Security switch is set to unlocked position.

Press and hold Menu until [MEAL] (Menu) is displayed. When the button is released, the display
will show [L.A.L]. Press Yes to accept. [SPAA] will then be shown. Press Yes to begin the span
calibration.

[--€--] will be displayed while zero reading is stored. Next, the display shows the calibration
weight value (press No to toggle value). Place the specified calibration mass on the pan. [--L--]
will be displayed while the reading is stored. The display will show [denE] if the calibration was
successful. The balance returns to the previous application mode and is ready for use.
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3.4 Weighing Mode

This mode is the factory default setting.
1.1f needed, press and hold Mode until [LJE {GH] (Weigh) is displayed.
2.1f required, place an empty container on the pan and press Tare.
3.Add sample to the pan or container. The display shows the weight of the sample.

3.5 Counting Mode

This mode counts large numbers of items based on the weight of a reference count.

1.
2.

3.
4.

5.

6.

7.
8.

Place an empty container on the pan and press Tare.

Press and hold Mode until [Caunt] (Count) is displayed. [CLr.PLJ] (Clear Average Piece
Weight, APW) will then display.

If no APW exists, the balance will display [Put. (8], proceed to step 5.

Press No to use the stored APW. Proceed to step 7.

Press Yes to establish an APW.

The balance will then display the stored sample size, i.e. [Put {0]. Press No or Back to

toggle the choices (5, 10, 20, 50 or 100).

Put the indicated number of pieces on the pan then press Yes to calculate the APW. The
display shows the piece count.

Add additional pieces until the desired count is reached.
To clear the stored APW press and hold Mode until [Count] is displayed. Press Yes when
[CLr.PLJ] is displayed.
Note: Press Function to view the current APW.

3.6 Percent Mode

This mode measures the weight of a sample as a percentage of a reference weight.

1.
2.

7.

If required place an empty container on the pan and press Tare.

Press and hold Mode until [PErcnt] is displayed. [CLr.-EF] (clear reference) will then

display. If no reference weight exists, the balance will display [Put.-EF], proceed to step 5.

Press No to use the stored reference weight and proceed to step 6.

Press Yes to establish a new reference. Balance will now display [Put.rEF].

Add the desired reference material to the pan or container. Press Yes to store the

reference weight. The display shows 100%.

Replace the reference material with the sample material. The display shows the

percentage of the sample compared to reference weight.

To clear the stored reference press and hold Mode until [PErent] is displayed. Press Yes
when [CLr.-EF] is displayed.

Note: Press Function to view the current reference weight.
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3.7 Check Mode

Use this mode to compare the Weight to a target weight range. The balance supports positive,
negative and zero check weighing.

3.7.1 Check Weighing
Use this mode to compare the weight of items to a target weight range.

1. Press and hold Mode until [CHECH] (Check) is displayed. [ELr.rEF] (clear check limits) will
then display.
2. Press No to use the stored check limits and proceed to step 5.

3. Press Yes to establish new check limits. The balance will then display [SEt. Le]. Press Yes
to view the “Low” limit value. Press Yes to accept or No to edit the “Low” limit value. The

stored value then displays with the first digit highlighted [EDD.DIJD kg]. Repeatedly press No
until the desired number appears. Press Yes to accept and highlight the next digit. Repeat
until all the digits are correct. Press Yes to accept the “low” limit value, [SEE. H ] will be
displayed.

4. Repeat the same procedure to accept or edit the “high” value.

. If required, place an empty container on the pan and press Tare.

6. Place sample material on the pan or in the container. If the sample weight is under the
target weight range, the under icon ® will light.

If the sample is within the target weight range, the accept symbol @ will light. If the sample
is over the target weight range, over icon ® will light.

Note: Press Function to view the low and high check limits.

(621

Positive Check

Positive check is used to determine when the material added to the balance is within the target
range. In this case the UNDER and OVER limits must be positive values. (The OVER limit must
be greater than the UNDER limit.)

Add material to the balance until it is within the ACCEPT (@) range.

Negative Check

Negative check is used to determine when the material removed from the balance is within the
target range. In this case the UNDER and OVER limits are both negative values.

(The UNDER limit must be greater than the OVER limit.)

Place the item to be weighed on the balance and press TARE.

Remove a portion of the item until it is within the ACCEPT range.

Zero Check

Zero check is used when comparing subsequent samples to an initial reference sample. In this
case, the UNDER limit must be a negative value and the OVER Ilimit must be a positive value.
Place the reference item on the balance and press TARE. Remove the reference sample and
place the item to be compared on the balance to determine if it is within the ACCEPT range.
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3.8 Totalization Mode

This mode allows the user to store a series of weight measurements. Totalize mode has been

initiated when the symbol “X_ " is displayed and the current unit is displayed.

Notes: Only positive numbers are totalized.
1. Press and hold Mode until [ketRL] (Totalization) is displayed. [CLr.tok] Will then
be displayed.
2. Press Yes or No key to clear the current totalized data or not. When a weight is added to
the scale the value is displayed.
3. If required, place an empty container on the pan and press Tare. Add the first item, its

weight is displayed. Press Function to store the weight, the “3 symbol will flash and
the display will show the total weight.
4. Press Tare (or remove the weight in previous operation) and add the next item. The

scale will display its weight. Press Function to store its weight. The “ X" symbol will
flash and the new total weight will be displayed.
5. Repeat step 4 for all of the items to be accumulated.

6. To clear the stored total press and hold Mode until [kekAL] is displayed. When [LLr. Eok]
is displayed, press Yes.

3.9 Hold Mode

There are two modes for the display hold:

- Peak Hold: allows the user to capture and store the highest stable weight value (>=5d).

- Display Hold (default): allows the user to capture and store the first stable weight value (>=5d).

Start

If no weight value is held on the display, press Function key to begin. The [ERdY] (Ready) will
be displayed until a weight is added on the pan.

When the stable value is being held on the display, the Hold icon (H) will blink and the displayed
weight will not change.

Reset
If the pan is empty and a weight value was held on the display, a single short press of the
Function key will clear the held value and show the new weight on the pan.

Press and hold Mode until [Held] is displayed.

If required, place an empty container on the pan and press Tare. Zero value will then
display.

Press Function key to begin. The [rERdY] (Ready) will be displayed.

Place samples to be weighed on the pan.

The stable value will be held on the display, the Hold icon (H) will blink.

N =

o ko
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4. MENU SETTINGS

The User Menu allows the customizing of balance settings.

Note: Additional Sub-Menus may be available if Interface Options are installed. See Interface

User Manual for the additional setting information.

4.1 Menu Navigation

User Menu:
Sub-Menus C.a.l S.e.t.u.p M.o.d.e u.n.i.t E.nd
User Menu Span Reset Reset Reset
ltems: Lin Yes/No Yes/No | g
Filter Weighing kg
Tare Long press - Low/Med/High on/Off | ct
Menu Enter menu AZT Counting N
Exit | 0.5/1/3/0ff On/Off | oz
- StableRange Percent ozt
0.5/1/21I5 On/Off | dwt
Yes [\, Shortpress- Backlight Check Ib
&\ Accept offfon/Auto on/off | Ib:oz
— Auto Tare Totalize grn
Off/On/On-acc On/Off | hkt*
No/Back Short press — Auto Off Hold sgt*
EE“\ Goto Off/1/5/10 Disp/Peak/Off | twt*
/\ Next/Prev. t*
menu tolastical
Exit Short press —
Xm\ Exit menu
B End End End End

Notes:
* Only available in certain regions.

When the Security Switch is in locked position, the Calibration function is hidden, Units are
locked to the current setting.

Security switch:

4.2 Calibration Menu

Enter this menu to perform calibrations.

Span: Perform
Linearity: Perform
End Calibration: Exit menu

Span [SPAA|
Initiates a span calibration procedure (zero and span)

Lin [L @A)
Initiates a linearity calibration procedure (zero, mid-point and span).

End Cal [End]
Advance to the next menu or return to the top of the current menu.
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4.3 Setup Menu

Enter this menu to set balance parameters.

Reset: no, yes

Filter: Low, Med, High
Auto Zero Tracking: off, 0.5d, 1d, 3d
Stable: 0.5d, 1d, 2d, 5d
Backlight: off, on, auto
Auto Tare: off, on, on-acc
Auto Off: off, 1, 5, 10
End Setup: Exit menu

Note: Bold always represents factory default value

Reset [rESEL]

Reset the Setup menu to factory defaults.
NO = not reset
YES =reset

Filter [F {LEEr]
Set the amount of signal filtering.

LOW = less stability, faster stabilization time
MED = normal stability, stabilization time
HI = greater stability, slower stabilization time
AZT [Ret]
Set the automatic zero tracking functionality.
OFF = disabled
0.5d = the display will maintain zero until a change of 0.5 divisions per second has
been exceeded.
1d = the display will maintain zero until a change of 1 divisions per second has been
exceeded.
3d = the display will maintain zero until a change of 3 divisions per second has been
exceeded.

Stable Range [SEALLE]
Set the amount the reading can vary while the stability symbol remains on.
0.5d = 0.5 balance division

1d =1 balance division
2d = 2 balance division
5d = 5 balance division

Back Light [L {GHE]
Sets backlight functionality.

OFF = always off
ON = always on
AUTO =turns on when a button is pressed or the displayed weight changes.

Note: When connected with power pack, the backlight is always on.

Auto Tare [A.EArE]
Set the automatic tare functionality.
OFF = Automatic Tare is disabled
ON = the first stable gross weight is tared
ON-ACC = stable gross loads within the accept limits are tared (in Check weighing mode)
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Auto off [R.OFF]
Set the automatic shut off functionality.

OFF = disabled

1 = powers off after 1 minute of no activity

5 = powers off after 5 minutes of no activity
10 = powers off after 10 minutes of no activity

End Setup [End]
Advance to the next menu or return to the top of the current menu.

4.4 Mode Menu

This menu activates modes so they will be available for use with the Mode button.

Reset: no, yes

Weigh: off, on

Count: off, on

Percent: off, on

Check: off, on
Totalize: off, on

Hold: Disp, Peak, Off
End Mode: Exit menu

Reset [rESEL]

Reset the Mode menu to factory defaults.
NO = not reset
YES = reset

Weigh [LJE GH]

Set the status.
OFF = disabled
ON = enabled

Count [LOunE]

Set the status.
OFF = disabled
ON = enabled

Percent [PE-LAE]

Set the status.
OFF = disabled
ON = enabled

Check [CHELY]

Set the sub-mode
OFF = disabled
ON = enabled

Totalize [tokAL]

Set the sub-mode
OFF = disabled
ON = enabled
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Hold [Hold]
Set the sub-mode.
OFF = disabled
Peak Hold = allows the user to capture and store the highest stable weight value
(>=5d).
Display Hold = allows the user to capture and store the first stable weight value (>=5d).

When the stable value is being held on the display, the “Hold” icon will blink and the displayed
weight will not change.

Advance to the next menu or return to the top of the current menu.

End Mode [End]

4.5 Unit Menu

This menu activates units so they will be accessible with the Units button. The units in the menu
must be turned “on” to be active.

Note: Available units vary by model and local regulations.

g off, on
kg: off, on

ct: off, on

N: off, on
0z: off, on
ozt: off, on
dwt: off, on

Ib: off, on
Ib:oz: off, on
grn: off, on
hkt: off, on
sgt: off, on
twi: off, on

t: off, tola, tical
End Unit: Exit menu
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4.6 Additional Features

Weigh Below Hook
The Scout Balance is equipped with a weigh below hook for weighing below the balance.
The weigh below hook is located at the reverse side of the battery cover as shown below.
To use this feature, remove the red protective cover underneath for the weigh below opening.
Attention: Before turning the balance over, remove the Pan and Pan
A Support (if present), and turn the transportation lock to “locked” position to
prevent damage.

Weigh Below Hook Weigh Below Hook installed

Weigh below opening
Figure 4-2. Weigh below

The balance can be supported using lab jacks or any other convenient method. Ensure the
balance is level and secure and that the transportation lock has been released. Power on the
balance, then use a string or wire to attach items to be weighed.

[ ] i )

I
1] | 1

Figure 4-3. Weigh below application
Connecting the Interface
Use an optional interface connectivity kit to
connect the balance either to a computer or a
printer.
4

Below Interface kit accessories are available: *
RS232, USB Host, USB Device, Ethernet, - @ \ = t |
Bluetooth®". u' \

Security slot

Interface connection ~ AC Adapter jack

Figure 4-4. Rear of the balance
* Interface kits may vary according to local regulations

The Bluetooth® word mark and logos are registered trademarks owned by Bluetooth
SIG, Inc. and any use of such marks by OHAUS is under license.
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5. MAINTENANCE
5.1 Cleaning
c WARNING: Electric Shock Hazard. Disconnect the equipment from the power

supply before cleaning. Electric Shock Hazard.

The housing may be cleaned with a cloth dampened with a mild detergent if necessary.

Attention: Do not use solvents, chemicals, alcohol, ammonia or abrasives to clean the housing
or control panel.

5.2 Troubleshooting
The following table lists common problems and possible causes and remedies.
If the problem persists, contact OHAUS or your authorized dealer.

TABLE 5-1
Symptom Possible Cause
Cannot turn on No power to balance
Poor accuracy Improper calibration; Unstable environment
Cannot calibrate  [Security switch in locked position
Err B.1 Weight exceeds power on zero range.
Err B2 Weight below power on zero range.
E-r B3 Over load (weight exceeds rated capacity)
Err BM Under load (pan removed)
Err BS Tare out of range
Err B85 Displayed value exceeds 999999 (possible in Totalization mode)
Parts counting or percentage error — sample weight <1d. Balance shows
rEF.Err error then exits parts counting or goes to [CLr.RPY].
LorEF Percent Reference weight or APW is too low for accurate results
AL E Fail to do calibration.
USb.Err Cannot find menu or app file in U-disk.

5.3 Service Information

If the troubleshooting section does not resolve or describe your problem, contact your
authorized OHAUS service agent. For service assistance or technical support in the United
States call toll-free 1-800-672-7722 ext. 7852 between 8:00 AM and 5:00 PM EST. An OHAUS
product service specialist will be available to provide assistance. Outside the USA, please visit
our web site, www.ohaus.com to locate the OHAUS office nearest you.

5.4 Accessories
TABLE 5-2. ACCESSORIES

DESCRIPTION Item Number DESCRIPTION Item Number
RS232 kit 30268982 Stacking Kit, x1 30268988

USB Host kit 30268983 Specific Gravity kit | 30269020

USB Device Kit | 30268984 Auxiliary Display Kit | 30269019
Bluetooth Kit* 30268985 Carrying Case 30269021
Ethernet Kit 30268986 In-Use Cover 30269022
Stacking Kit, x6 | 30268987 Printers and Cables | Contact OHAUS

Note: * Bluetooth kit is only available in certain regions according to the local regulations.
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6. TECHNICAL DATA

The technical data is valid under the following ambient conditions:

Indoor use only

Operating temperature range: +5°C to +40°C

Relative humidity: 10% to 80% at 31°C, decreasing linearly to 50% at 40°C, non-condensing
Altitude: Up to 2000 m

Power: AC power adaptor input 100-240V 50/60 Hz and output 5V DC 1 A, or 4 AA batteries
Pollution degree: 2

Installation category: Il

Main supply voltage fluctuations: up to + 10% of the nominal voltage

6.1 Specifications

TABLE 6-1. SPECIFICATIONS

Model SPX123 SPX223 SPX222 SPX422 SPX622 | SPX1202 | SPX2202
Capacity (g) 120 220 220 420 620 1200 2200
Readability (g) 0.001 0.001 0.01 0.01 0.01 0.01 0.01
Repeatability (Std. Dev.) (g) 0.002 0.002 0.01 0.01 0.01 0.02 0.02
Linearity (g) 0.003 0.003 0.01 0.01 0.02 0.03 0.03
Span Calibration Mass* 100 g 200¢g 200 ¢ 200¢g 300¢g 1kg 2 kg
Linearity Calibration Mass 50,100¢g | 100,200¢9 | 100,200¢g | 200,400g | 300,600¢ 5? ?(3 1kg, 2 kg
Stabilization Time (s) 1.5 1 1.5
Construction ABS plastic housing with 304 stainless steel (SST) pan
Draftshield Yes | No
Calibration User-selectable external span or linearity calibration / Digital with external weight
Tare Range Full Capacity by subtraction
Weighing Units* g, kg, ct, N, oz, ozt, dwt, Ib, Ib:0z, grn,Tael (HongKong),TaeI (Singapore),Tael (Taiwan), tical,
tola, Customer unit 1
Application Modes Weighing, Parts Counting, Percent Weighing, Check Weighing, Totalization, Display Hold
Typical Battery Life 80 hours | 120 hours | 80 hours
gg‘:;';‘ed Temperature 10°C (50°F) to 40°C (104°F) at 10% to 80% relative humidity, non-condensing
Storage Conditions -20°C (-4°F) to 55°C (131°F) at 10% to 90% relative humidity, non-condensing
Communication RS232, USB Host, USB Device, Ethernet or Bluetooth™* (all available as accessory)
Display Type Backlit LCD: 6-digit 7-segment with white LED backlight
Display Size 0.78 in / 20 mm digits
, . : 170 x 140 mm /
Pan Size (W x D) @93 mm/3.7in @120 mm /4.7 in 6.7 x55in
Balance Dimensions 202 x 222 x 103 mm / .
(WxDxH) 8x87x41in 202x224x54mm/8x8.8x2.1in
Shipping Dimensions 300 x 250 x 129mm / ,
(Wx D x H) 118%98x51in 300x 250 x 86 mm/11.8x9.8x3.4in
Net Weight 1kg/2.21b
Shipping Weight 1.5kg/3.31b
Notes:

* Calibration weights are included with models up to 620g capacity.
** Availability is dependent on model and region.
*** Bluetooth kit is only available in certain regions according to the local regulations
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Capacity x Readability:

TABLE 6-2. SPECIFICATIONS cont.

Model SPX123 SPX223 SPX222 SPX422 SPX622 SPX1202 SPX2202
Gram (g) 120 x 0.001 220 x 0.001 220 x 0.01 420 x 0.01 620 x 0.01 1200 x 0.01 2200 x 0.01
Kilogram (kg) / / / / / 1.2x0.00001 | 2.2 x0.00001
Carat (ct) 600x 0.005 | 1100x0.005 | 1100x0.05 | 2100x0.05 | 3100 x0.05 6000 x 0.05 11000 x 0.05
Newton (N) 117679 x 2.15744 x 2.1574 41188 6.0801 x 11.7679 x 215744 X
0.00001 0.00001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
Ounce (02) 4.23290 x 7.76030 x 7.7600 x 14.8150 x 21.8700 x 42.3290 x 77.6030 x
0.00005 0.00005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005
Ounce Troy (oz) 3.85810 x 7.07320 x 7.0730 x 13.5030 x 19.9335 x 38.5810 x 70.7320 x
0.00005 0.00005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005
Pennyweight (dw) 762)%21 X 1433513 X | 14146001 | 270.07x0.01 | 308.67x0.01 | 771.62x0.01 142)‘.‘66;’3 x
1.36690 x 2.64555 x 4.85020 x
Pound (b) / / / / 0.00005 0.00005 0.00005
Pound:Ounce / / / / 11b:5.87000z | 2Ib:10.32900z | 4Ib:13.60300z
(Ib:0z) x 0.00050z x 0.00050z x 0.00050z
Grain (grn) 18%1(')38 X 33%?(')122 " 33%5..20 " 64%12'6 X 95?2'0 X 18518.8x 0.2 | 33951.2x0.2
TABLE 6-3. SPECIFICATIONS cont.
Model SPX421 SPX621 SPX2201 SPX6201 SPX8200
Capacity (g) 420 620 2200 6200 8200
Readability (g) 0.1 0.1 0.1 0.1 1
Repeatability (Std. Dev.) (g) 0.1 0.1 0.1 0.1 1
Linearity (g) 0.1 0.1 0.1 0.2 1
Span Calibration Mass* 200 g 300 g 2 kg 5kg 8 kg
Linearity Calibration Mass 200,400 g 300,600 g 1kg, 2kg 3 kg, 6 kg 4 kg, 8 kg

Stabilization Time (s)

1

Construction ABS plastic housing with 304 stainless steel (SST) pan

Draftshield No

Calibration User-selectable external span or linearity calibration / Digital with external weight
Tare Range Full Capacity by subtraction

Weighing Units™ g, kg, ct, N, oz, ozt, dwt, Ib, Ib:oz, grn,Tael (HongKong), Tael (Singapore), Tael (Taiwan),

tical, tola, Customer unit 1

Application Modes

Weighing, Parts Counting, Percent Weighing, Check Weighing, Totalization, Display Hold

Typical Battery Life

120 hours

80 hours |

120 hours

Specified Temperature Range

10°C (50°F) to 40°C (104°F) at 10% to 80% relative humidity, non-condensing

Storage Conditions

-20°C (-4°F) to 55°C (131°F) at 10% to 90% relative humidity, non-condensing

Communication RS232, USB Host, USB Device, Ethernet or Bluetooth*** (all available as accessory)
Display Type Backlit LCD: 6-digit 7-segment with white LED backlight

Display Size 0.78 in / 20 mm digits

Pan Size (W x D) graomm 170 x 140 mm /6.7 x 5.5n

Balance Dimensions 202 x 222 x 103 mm / .
(WxD xH) 8%8.7x41in 202 x224 x54 mm/8x8.8x2.1in
Shipping Dimensions 300 x 250 x 129mm / .
(WxDxH) 118x9.8x5.1 i 300x250x86 mm/11.8x9.8x3.4in
Net Weight 1kg/2.21b

Shipping Weight 1.5kg/3.31b

Notes: * Calibration weights are included with models up to 620g capacity.
** Availability is dependent on model and region.
*** Bluetooth kit is only available in certain regions according to the local regulations
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TABLE 6-4. SPECIFICATIONS cont.
Capacity x Readability:
Model SPX421 SPX621 SPX2201 SPX6201 SPX8200
Gram (g) 420X 0.1 620 x 0.1 2200 x 0.1 6200 x 0.1 8200 x 1
Kilogram (kg) / / 2.2 x0.0001 6.2 x 0.0001 8.2x0.001
Carat (ct) 2100 x 0.5 3100 x 0.5 11000x 0.5 31000 x 0.5 41000 x 5
Newton (N) 4.119x 0.001 6.080 x0.001 | 21574x0.001 | 60.801 x 0.001 80.41 x 0.01
Ounce (0z) 14.815x0.005 | 21.870x0.005 | 77.600x0.005 | 218.700 x 0.005 | 289.25 x 0.05
Ounce Troy (ozt) 13.500x 0.005 | 19.930x0.005 | 70.730x0.005 | 199.335x0.005 | 263.60 x 0.05
Pennyweight (dwt) 270.1x 0.1 398.7 x 0.1 14146 x 0.1 3986.7 x 0.1 5270 x 1
Pound (Ib) / 13670 x 0.0005 | 4.8500 x 0.0005 1%%%%55" 18.080 x 0.005
Pound:Ounce (Ib:02) | 11b:5.8700z x 41b:13.6000z x | 13Ib:10.7000z x 18Ib:1.250z x
' ' 0.0050z 0.0050z 0.0050z 0.050z

Grain (gm) 6480 x 2 9570 x 2 33950 x 2 95680 x 2 126540 x 20

6.2 Drawings

rl-lx

Figure 6.1 Dimensions

Model A B C
with draftshield 202 mm/8.0in. 222 mm/ 8.7 in. 103 mm/4.1in.
w/o draftshield 202 mm /8.0 in. 224 mm /8.8 in. 54mm/2.1in.

6.3 Compliance

Compliance to the following standards is indicated by the corresponding mark on the product.

Mark

Standard

C€

EN 61010-1, EN 61326-1
Refer to the declaration of conformity online at www.ohaus.com/ce.

hi¢

This product complies with the EU Directive 2002/96/EC (WEEE). Please
dispose of this product in accordance with local regulations at the collecting
point specified for electrical and electronic equipment. For disposal
instructions in Europe, refer to www.ohaus.com/weee.

PN

AS/NZS 61000.6.1, AS/NZS 61000.6.3

@

CAN/CSA-C22.2 No. 61010-1, UL Std. No. 61010-1
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Disposal In conformance with the European Directive 2002/96/EC on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE) this device may not be disposed of in domestic
waste. This also applies to countries outside the EU, per their specific
requirements.

Please dispose of this product in accordance with local regulations at the collecting point
specified for electrical and electronic equipment. If you have any questions, please contact
the responsible authority or the distributor from which you purchased this device.

Should this device be passed on to other parties (for private or professional use), the content
of this regulation must also be related.

Disposal instructions in Europe are available online at www.ohaus.com/weee.

Thank you for your contribution to environmental protection.

FCC Note

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable
protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates,
uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with
the instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does
cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning
the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving antenna.

- Increase the separation between the equipment and receiver.

- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is
connected.

- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

Industry Canada Note
This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

ISO 9001 Registration

In 1994, OHAUS Corporation, USA, was awarded a certificate of registration to ISO 9001 by

Bureau Veritus Quality International (BVQI), confirming that the OHAUS quality management
system is compliant with the 1ISO 9001 standard’s requirements. On June 21, 2012, OHAUS

Corporation, USA, was re-registered to the ISO 9001:2008 standard.
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LIMITED WARRANTY

OHAUS products are warranted against defects in materials and workmanship from the date of
delivery through the duration of the warranty period. During the warranty period OHAUS will
repair, or, at its option, replace any component(s) that proves to be defective at no charge,
provided that the product is returned, freight prepaid, to OHAUS. This warranty does not apply if
the product has been damaged by accident or misuse, exposed to radioactive or corrosive
materials, has foreign material penetrating to the inside of the product, or as a result of service
or modification by other than OHAUS. In lieu of a properly returned warranty registration card,
the warranty period shall begin on the date of shipment to the authorized dealer. No other
express or implied warranty is given by OHAUS Corporation. OHAUS Corporation shall not be
liable for any consequential damages.

As warranty legislation differs from state to state and country to country, please contact OHAUS
or your local OHAUS dealer for further details.
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1. INTRODUCCION

Este manual contiene las instrucciones para la instalacion, el funcionamiento y el
mantenimiento de las Balanzas de la gama Scout SPX Series. Por favor, lea este manual en su

integridad antes de proceder a utilizar la balanza.

1.1 Definicidon de los simbolos y sefales de advertencia

Las notas en materia de seguridad se hallan sefializadas con términos y simbolos de
advertencia. Los mismos pueden transmitir informaciones sobre cuestiones y alertas de
seguridad. Sefalan cuestiones y advertencias de seguridad. Ignorar las indicaciones en
materia de seguridad puede ser causa de dafios tanto personales como al dispositivo, averias y
lecturas erroneas.

Términos de advertencia

ALERTA Indica una situacion de un nivel de riesgo o peligro medio, de la que
podrian resultar dafios o incluso la muerte en el caso de no evitarse.

PRECAUCION Indica una situacion de un nivel de riesgo o peligro bajo, de la que
podrian resultar dafios materiales, dafios al dispositivo o las pérdida de
datos, o dafios fisicos, en el caso de no evitarse.

Atencion Para informaciones de relevancia sobre el producto.

Nota Para informaciones de utilidad sobre el producto.

Simbolos de advertencia

A Riesgos general A Riesgos de descarga eléctrica

1.2 Precauciones de seguridad
PRECAUCION : Lea atentamente todas las advertencias en material de
seguridad antes de proceder a la instalacion, de llevar a cabo conexiones u
operaciones de mantenimiento en estos equipos. Del incumplimiento del
contenido de estas advertencias podrian resultar dafios personales y/o
materiales. Conserve estas instrucciones para poder consultarlas en el futuro.

« Compruebe que la alimentacion eléctrica de corriente AC esta en el rango del voltaje de
entrada impreso en la etiqueta del adaptador.

« Conecte el adaptador AC Unicamente a un enchufe compatible que disponga de toma de
tierra.

« No colocar la balanza de tal modo que resulte dificil de desconectar el adaptador AC de la
toma de corriente.

« Asegurese de que el cable de corriente no represente un obstaculo potencial o pueda
provocar caidas y/o tropiezos.

« Este equipo ha sido concebido y fabricado para ser utilizado en espacios interiores, y
deberia hacerse uso del mismo en emplazamientos secos.

« Haga funcionar el equipo Unicamente en las condiciones ambientales sefalas las
instrucciones del usuario.

« No hacer funcionar el equipo en entornos peligrosos o inestables.

« No dejar caer objetos o cargas sobre la bandeja.

« Hacer uso unicamente de los accesorios y periféricos aprobados por el fabricante.

« Desconectar el equipo de la red eléctrica antes de proceder a su limpieza o efectuar
operaciones de mantenimiento.

« Las operaciones de mantenimiento deben de ser Unicamente llevadas a cabo por personal
autorizado.
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2. INSTALACION

2.1 Instalaciéon de componentes

Consulte las instrucciones y los graficos que aparecen a continuacién para identificar y efectuar
el montaje de los componentes de su balanza Scout. Todas los elementos y componentes
deben de ser montados antes de hacer uso de la balanza.

2.1.1 Desbloqueo del cierre de seguridad de transporte
Desbloquee el cierre / blogueo de

transporte girando el puntero rojo 90 Indicador del 6
_ - bloqueo de Posicion de
grados en el sentido contrario a las transporte blogueo

agujas del reloj (de Dchaalzda) para
desbloquearlo.

Posicion de
desbloqueg — @

Grafico 2-1. Blogueo de transporte

2.1.2 Instalar la bandeja de pesaje

Las balanzas provistas de una bandeja rectangular se deben colocar encajandolas en la sub-
plataforma como se muestra a continuacion y girdndolas en el sentido contrario a las agujas del
reloj (de Dcha a 1zda) hasta que se produzca el encaje. Las bandejas redondas se colocan
directamente sobre el soporte de la bandeja.

Grafico 2-2. Instalacion de la bandeja de pesaje

2.1.3 Ranura de seguridad
Existe una ranura de seguridad en la parte trasera de la balanza que permite el aseguramiento
de la balanza mediante un cable opcional y un accesorio de cierre de bloqueo.

2.2 Seleccionar el emplazamiento idoneo

Para mejorar sus condiciones de funcionamiento, la balanza Scout deberia ser colocada en un
entorno limpio y estable. No hacer uso de la balanza en entornos con excesivas corrientes de
aire, sometidos a cambios bruscos de temperatura, a proximidad de campos magnéticos o
cerca de equipos que generen vibraciones 0 campos magnéticos.

2.3 Equilibrado de la balanza

La balanza Scout dispone de un indicador iluminado que sirve para recordar que la balanza
debe hallarse equilibrada para un pesaje preciso. Hay una burbuja de equilibrado en una
pequefia ventana en la parte frontal de la balanza. Para equilibrar la balanza, ajustar los
soportes en cada una de las esquinas hasta que la burbuja quede centrada en el circulo.
Asegurese de que el equipo sea equilibrado cada vez que se cambia el equipo de
emplazamiento.
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Gréfico 2-3. Indicador de equilibrio

2.4 Conexion alacorriente eléctrica

Instalacién del adaptador AC

Se puede utilizar la corriente AC para hacer funcionar la balanza cuando no resulte necesario
la energia de las pilas / baterias. Primero, conectar el adaptador AC (suministrado con el
equipo) al jack de la conexién de entrada del adaptador AC situado en la partes posterior de la
balanza y luego conecte el enchufe AC a una toma de corriente eléctrica.

Orificio de pesaje inferior

Interruptor de

sequridad
- .
—
e i - ds

A

Conexion del jack del ‘

adaptador AC

Conexion de Interfaz Ranura de seguridad (cierre de

bloqueo anti-robo) “
Cubierta del compartimento de las

pilas
Figure 2-4. Partes posterior e inferior de la balanza

Instalacion de pilas / baterias
Instalar cuatro pilas “AA” con la polaridad tal y como se sefala en el comportamiento de las
pilas.

Nota:
Despueés de la alimentacion, se recomienda dejar que el equilibrio caliente durante al menos 5
minutos antes de usarla.

2.5 Calibracion inicial

Cuando se instala la balanza por primera vez, y cuando el equipo es desplazado a otro
emplazamiento, debe de procederse a su calibrado para garantizar la precision de los
resultados de pesaje.

De un modo alternativo, las balanzas pueden ser calibradas manualmente mediante el uso de
masas externas.

Debe de disponer de las masas de calibrado adecuadas antes de iniciar el proceso de
calibrado. Por favor, consulte el apartado de calibrado en lo referente a las masas y al proceso
de calibrado.
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3. FUNCIONAMIENTO
3.1 Controles

Function
Mode

Back

Grafico 3-1.Panel de Control Scout

TABLA 3-1. Botones de funciones

, Zero @ Print Function Tare
Boton Units Mode Menu
Yes No Back Exit
Funcién primaria Cero/On - Imprimir Funcién Tara
(Pulsacion corta) encendido Envia el valor actual | Inicia un modo | Introducir /
Enciende la al Puerto de de aplicacion. borrar un
balanza comunicacion valor de tara.
seleccionado si el
Sila balanza esta | Modo AUTOPRINT
encendida, la (impresion )
configura a cero automatica) esta en
Off .apagado.
Funcién secundaria Zero/Off - Unidades Modo Menu
(Pulsacion larga) apagado Modifica la unidad Permite la Acceder al
Apaga la balanza. | de pesaje. modificacion del | menu del
modo de usuario.
aplicacion.
Funcion Menu Yes - Si No Atras Salir
(Pulsacién corta) Acepta la Permite avanzar Permite volver Permite salir
configuracion hasta el siguiente hacia atrés al del Menu del
actual que aparece | menu o el siguiente | elemento usuario.
en pantalla. elemento del mend. | anterior del Interrumpe el
Anula la menu. proceso de
configuracion que calibrado en
aparece en la Curso.
pantalla y avanza
hasta la siguiente
configuracion
disponible.

Notas:

! Pulsacién corta : Pulsar durante menos de 1 segundo.

2 pulsacién larga : Pulsar y mantener pulsado durante mas de 2 segundos.
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! Figure 3-2. Pantalla de la Balanza Scout
TABLE 3-2.Simbolos mostrados en pantalla
Elemento | Descripcion Elemento | Descripcién
1 Simbolo de carga de la 8 Simbolos de Kilogramos, grano
bateria
2 Simbolo de peso estable 9 Simbolos de verificacion de pesaje
3 Simbolo “Negativo” 10 Libras, Onzas, Simbolos de Libras:Onzas
4 Simbolo Cero centrado 11 Simbolos de porcentaje, dwt, g/mol
5 Simbolo NETO 12 Simbolos G (Gravedad), Piezas, t hk, t sg, t tw,
H (Mantener en pantalla)
6 Simbolos de Tara 13 Simbolos Newtons, Totalizacién, Dinamico,
configurada, Tara Bluetooth
7 Simbolos del cursor

Nota : * Algunos simbolos pueden no hallarse disponibles en funcion de los distintos modelos.

3.2 Encendido / apagado de la balanza

Encender la balanza, pulsar y mantener pulsado el boton [On/Zero Off]— Encendido / Cero —
Apagado durante 1 segundo. La balanza efectuara una comprobacién automatica de la pantalla
y mostrara momentaneamente la version del software, y luego iniciara el modo de pesaje activo.
Para apagar la balanza, pulsar y mantener pulsado el botén [On/Zero Off]- Encendido / Cero —
Apagado hasta que se muestra OFF (apagado) en pantalla.

3.3 Operacién de calibraciéon

Cuando se pone en marcha la balanza primera vez, se recomienda llevar a cabo una
calibracion de rango para garantizar la precision de los resultados de pesaje. Antes de efectuar
el calibrado, asegurese de disponer de los pesos de calibrado adecuados. Asegurese de que el
interruptor de seguridad esta en la posicion de desbloqueo.

Pulsar y mantener pulsado Menu hasta que [MEAY] (Menl) se muestre en pantalla. Cuando se
suelte el boton, la pantalla mostrara el mensaje [L.A.L]. Pulsar Yes - si para aceptar. Entonces
se mostrara el mensaje [SPRA] en pantalla. Pulsar Yes - si para iniciar el calibrado de rango.

Se mostrara el mensaje [--L--] mientras que se almacena la lectura del “cero”. Seguidamente,
se mostrara en pantalla el valor del peso de calibrado. Pulsar la tecla [No] para modificar dicho
valor. Colocar la masa de calibrado especificada en la bandeja. Se mostrara el mensaje [--L--]
mientras que se almacena la lectura en la memoria. Se mostrara el mensaje [donE] si el
calibrado se ha llevado a cabo con éxito. La balanza volvera al modo de la aplicacion anterior y
se encuentra preparada para ser utilizada.
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3.4 Modo de pesaje

Este es el modo de la configuracion por defecto de salida de fabrica.
1.Si fuese necesario, pulsar y mantener pulsado el botén [Mode] hasta que [LJE {GH] (Weigh —
peso) aparezca en pantalla.
2.Si fuese necesario, coloque un recipiente vacio sobre la bandeja y pulse Tare - Tara.
3.Coloque una muestra sobre la bandeja o en el recipiente. El peso de la muestra se
mostrara en la pantalla.

3.5 Modo de recuento
Este modo permite contar grandes cantidad y cifras de elementos sobre la base de un peso de
referencia para el recuento.

1. Sifuese necesario, coloque un recipiente vacio sobre la bandeja y pulse Tare - Tara.

2. Pulsar y mantener pulsado el boton [Mode] hasta que [Lount] (Recuento) aparezca en
pantalla. Entonces aparecera en pantalla : [CLr.PLdJ] (Borrar el peso medio del elemento:
AveragePieceWeight, APW).

En el caso de no existir un peso medio (APW) del elemento a pesar, la balanza mostrara
el mensaje [Pukt. 0], proceder al paso 5.
3. Pulsar No para hacer uso del APW (peso medio del elemento a pesar) almacenado en la
memoria. Proceder al paso 7.
Pulsar Yes — si para configurar un APW (peso medio del elemento a pesar).
Entonces la balanza mostrara en pantalla el tamafio de la muestra, es decir [Puk {0].
Pulsar No o Back — vuelta atras para modificar la seleccién efectuada (5, 10, 20, 50 o
100).
6. Introducir el nimero de elementos indicado sobre la bandeja y luego Yes - si para
calcularel APW (peso medio del elemento a pesar). La pantalla mostrara el recuento de
elementos.
Afadir elementos adicionales hasta alcanzar la cifra deseada.
Para borrar de la memoria el APW (peso medio del elemento a pesar) almacenado, pulsar
y mantener pulsado el boton [Mode] hasta que [Count] aparezca en pantalla. Pulsar Yes —
si cuando [CLr.PLJ] aparezca en pantalla.
Nota : Pulsar Function (funcion) para ver el APW (peso medio del elemento a pesar)
actualmente almacenado en la memoria.

ok

© N

3.6 Modo Porcentaje
Este modo permite medir el peso de un elementode muestra como un porcentaje de un peso
de referencia.

1. Sifuese necesario, coloque un recipiente vacio sobre la bandeja y pulse Tare - Tara.

2. Pulsar y mantener pulsado el boton [Mode] hasta que [PErent] aparezca en
pantalla. Entonces aparecera en pantalla [LLr.-EF] (borrar referencia).En el caso de no

existir
un peso de referencia, la balanza mostraréd el mensaje [Puk.rEF], proceder al paso 5.

3. Pulsar No para hacer uso del peso de referencia almacenado en la memoria y proceder al
paso 6.

4. Pulsar Yes - si para configurar un nuevo peso de referencia. Entonces aparecera en
pantalla en mensaje [Puk.rEF].

5. Coloque el material de referencia deseado sobre la bandeja o en el interior del recipiente
Pulsar Yes— si para almacenar en la memoria el peso de referencia. La pantalla mostrara
:100%.

6. Remplazar el material de referencia con el material de muestra. La pantalla mostrara el
porcentaje del peso de muestra en comparacion con el peso de referencia.
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7. Para borrar de la memoria el peso de referencia almacenado en la memoria, pulsar y

mantener pulsado [Mode] hasta que [PErent] aparezca en pantalla. Pulsar Yes — si

cuando [CLr.rEF] aparezca en pantalla.
Nota : Pulsar Function (funcién) para ver el peso de referencia actualmente almacenado en la

memoria.

3.7 Modo de Comprobacion
Se utiliza este modo para comparar el Peso con un rango de peso a alcanzar. La balanza
soporta un pesaje de comprobacion positivo, negativo y cero.

3.7.1 Pesaje de comprobacion
Utilizar este modo para comparar el Peso de los elementos con el rango de peso a alcanzar.

1. Pulsar y mantener pulsado el boton [CHELF] (Check - comprobar) aparezca en pantalla.

Entonces aparecera en pantalla [LLr.-EF] (borrar limite de comprobacion).
2. Pulsar Nopara hacer uso del limite de comprobacion almacenado en la memoria y proceder

al paso 5.
3. Pulsar Yes - si para configurar un nuevo limite de comprobacion de referencia. Entonces
aparecera en pantalla en mensaje[SEEk. La]. PulsarYes - si para ver el valor del limite

“inferior”. PulsarYes - si para aceptar oNopara editar el valor del limite “inferior”. Entonces se
mostrara en pantalla el valor almacenado en la memoria, con el primer digito sefialado
|EUD.UDDkg]. Pulsar No repetidamente hasta que aparezca la cifra deseada. Pulsar Yes-
sipara aceptar y sefalar el siguiente digito. Repetir hasta que todos los digitos sean
correctos. PulsarYes- si para aceptar el valor del limite “inferior, aparecera en pantalla el
mensaje :[SEE. H .

. Repetir el mismo procedimiento para aceptar o editar el valor del limite “superior”.

. Si fuese necesario, coloque un recipiente vacio sobre la bandeja y pulse Tare - Tara.

. Coloque el material de muestra sobre la bandeja o en el recipiente. Si el peso de la muestra
esta por debajo del rango del peso establecido, se encendera el icono “inferior”, ®.
Si la muestra esta dentro del rango del peso definido, se encendera el icono de “aceptado”
@,
Si el peso de la muestra esta por encima del rango del peso establecido, se encendera el
icono

Nota : Pulsar Function (funcidn) para ver los limites de comprobacion inferior y superior.

o 01 b

Comprobacién Positiva

La comprobacion positiva se utiliza para determinar si el material afiadido colocado sobre la
balanza se halla dentro del margen del peso establecido. En este caso los limites
INFERIORESY SUPERIORES deben de ser valores positivos. (El limite SUPERIOR debe de
ser mayor que el limite INFERIOR.)

Afadir material adicional a la bascule hasta que alcance el rango ACEPTADO (@),

Comprobacién negativa

La comprobacion negativa se utiliza para determinar si el material sustraido del removed
afiadido colocado sobre la balanza se halla dentro del margen del peso establecido. En este
caso los limites INFERIORES y SUPERIORES son en ambos casis valores negativos.

(El limite INFERIOR debe de ser mayor que el limiteSUPERIOR.)

Colocar el elemento que debe de ser pesado sobre la balanza y pulsar TARE - TARA.
Sustraer una porcion o parte del elemento hasta alcanzar el rango ACEPTADO.

Zero Check

Zero check is used when comparing subsequent samples to an initial reference sample. In this
case, the UNDER limit must be a negative value and the OVER limit must be a positive value.
Place the reference item on the balance and press TARE. Remove the reference sample and
place the item to be compared on the balance to determine if it is within the ACCEPT range.
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3.8 Modo Totalizacion

Este modo permite al usuario almacenar en la memoria una serie de mediciones de pesaje. El

modo de totalizacion se inicia cuando el simbolo “Y” aparece en pantalla y se muestra la unidad

actual.

Nota :Unicamente se totalizan cifras positivas.

1. Pulsar y mantener pulsado el boton [Mode] hasta que [totAL] (Totalizacion) aparezca en
pantalla. Entonces aparecera en pantalla[CLr.kok].

2. Pulsar la tecla Yes - si 0 Nopara borrar o no el dato de totalizacion actualmente almacenado
en la memoria. Cuando se afiade / coloca un peso en la balanza el valor aparecera en
pantalla.

3. Si fuese necesario, coloque un recipiente vacio sobre la bandeja y pulse Tare - Tara. Afiada
el primer elemento, su peso aparecera en pantalla.

Pulsar Function (function) para almacenar su peso en la memoria, el simbolo “}”
parpadeard en la pantalla en la que aparecera el peso total.

4. Pulsar Tare - Tara (o quitar el peso de la operacion anterior) y afiada el siguiente elemento

La balanza mostrara su peso en pantalla.

Pulsar Function (function) para almacenar su peso en la memoria, el simbolo “}”

parpadeard en la pantalla en la que aparecera el nuevo peso total.

Repetir el paso 4 para todos los elementos cuyo peso haya que acumular.

. Para borrar de la memoria el total almacenado, pulsar y mantener pulsado Mode hasta que

[EotRL] aparezca en pantalla. Cuando aparezca en pantalla [CLr.kok] , pulsar Yes - si.

o o

3.9 Modo de mantenimiento de los valores mostrados en pantalla
“Hold”

Hay dos modos que permiten mantener los valores mostrados en pantalla “hold” :

- PeakHold — Mantener el valor mas elevado “pico” :permite al usuario capturar y almacenar en
la memoria el valor de pesaje estable méas elevado (>=5d).

- DisplayHold — Mantener los valores mostrados en pantalla (configuracién por defecto):permite
al usuario capturar y almacenar en la memoria el primer valor de pesaje estable(>=5d).

Inicio

Si no se mantiene en pantalla ningun valor de pesaje, pulsar la tecla [Function] para iniciar. Se
mostrara en pantalla el mensaje [rERdY] (Ready - Preparado) hasta que se coloque un peso en
la balanza.

Cuando la balanza muestre en pantalla un valor estable, el icono Hold— mantener en pantalla -
(H)parpadeard y el peso mostrado en pantalla no cambiara.

Reset - Reconfigurar

Si no hay ningun peso colocado en la bandeja y se mantiene un valor mostrado en la pantalla,
basta con una pulsién corta de la tecla [Function]— funcién para eliminar el valor mostrado en
pantalla y que se muestre el valor del nuevo pesaje en la pantalla.

1. Pulsar y mantener pulsado el boton Mode hasta que [Held] aparezca en pantalla.

2. Sifuese necesario, cologue un recipiente vacio sobre la bandeja y pulse Tare - Tara.
Entonces se mostrara en pantalla el valor Cero.

3. Pulsar la tecla [Function] para iniciar. Se mostrara en pantalla el mensaje [rEAdY]

(Ready - Preparado).

Colocar las muestras que deban ser pesadas sobre la bandeja.

La pantalla mostrara el valor estable, el icono “Hold” (H) — mantener en pantalla -

pestafieara.

a s
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4. MENU SETTINGS

The User Menu allows the customizing of balance settings.
Note: Additional Sub-Menus may be available if Interface Options are installed. See Interface
User Manual for the additional setting information.

4.1 Menu Navigation

UserMenu:
Sub-Menus C.a.l S.e.t.u. M.o.d.e U.n.i.t E.n.d
Elementos del Mend : Span - Reset - Reconfigurar | Reser - Reconfigurar Reset
L Rango Yes /No Yes/No | Reconfigurar
Tare Pulsionlarga — . . I .
Menumw\ Acceder al _ Filter - F|It_ro _ Weighing - Pesaje g
Exn7\\ ' mend Lin- Bajo/Medio/Alto on/Off | kg
- Linealidad | AzT — Retorno a Counting - Recuento | ¢t
Cero Automatico On/Off | 9Z
Yes - Pulsiéncorta - 0.5/1/3/0ff | Percent — Porcentaje | 0Zt
Si &**\‘ Aceptar Rango estable _, Onoff ﬁ)Wt
A 0.5/1/2//5 | Comprbacion
lluminacién trasera On/off | b:oz
No/Back - Pulsion corta — OF/On/AUtomatico Totalizacion grn
No / Ir al menu On/Off | hkt*
Atrés&m Siguiente / AAutto T,a:_re — Tara Density- Densidad sgt*
| Anterior utomatica On/Off t\ivt*
Off/On/ O}“_'acc Mantener en pantalla | wolatical
Exit - Pulsién corta — Apagado automatico En pantalla/Pico/Off
Salir p Salir del mena Off/1/5/10
)
|
- End - Fin | End- Fin End - Fin End- Fin
Notas:

* Unicamente disponible en algunos paises y regiones.

Cuando el interruptor de seguridad se halla en la posicién de bloqueo, la funcién de calibrado
permanecera oculta, las Unidades estan fijadas en la configuracion activa en ese momento.

Interruptor de seguridad :

4.2 Menu de Calibrado

Entrar en este menu para llevar a cabo operaciones de calibrado.

Span- Rango :
Linearity — Linealidad :
Finalizar calibrado:

Efectuar
Efectuar
Salir del menu

Span - Rango [SPAA)
Inicia el procedimiento de calibrado de rango (cero y rango)

Lin [L ]
Inicia el procedimiento de calibrado de linealidad (cero, punto medio y rango).

End Cal [End] — Finalizar calibrado
Permite avanzar hacia el menu siguiente o volver a la parte superior del menua actual.
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4.3 Menu de configuracién
Entrar en este menu para configurar los parametros de la balanza.

Reset — Reconfigurar : no, yes - si

Filter — Filtro : Low - Bajo, Med - Medio, High - Alto

Retorno a cero automatico : off - apagado, 0.5d, 1d, 3d

Estable : 0.5d, 1d, 2d, 5d

lluminacién trasera : off - apagado, on - encendido, auto - automatico
Tara automatica : off - apagado, on- encendido, on-acc

Apagado automatico : off - apagado, 1, 5, 10

Fin configuracion : Salir del menu

Nota :En negrita aparecen siempre los valores de salida de fabrica por defecto.

Reset— Reconfigurar [rESEE]

Permite reconfigurar el menu de configuracion a los valores de salida de fabrica establecidos.
NO - No = no reconfigurar
YES - Si = reconfigurar

Filter— Filtro [F & tEr]
Configurar el nivel del filtrado de la sefial.

LOW - Bajo = menor estabilidad, tiempo de estabilizacion mas rapido
MED - Medio = estabilidad normal, tiempo de estabilizacion
HI - Alto = mayor estabilidad, tiempo de estabilizacion mas lento

AZT- Retorno automatico a cero [Rek]
Configurar la funcion de vuelta automéatica a cero (automaticzero tracking).
OFF — Apagado= desactivada

0.5d = Se mostrard el valor cero en pantalla hasta que se supere un cambio de 0.5
divisiones por segundo.

1d = Se mostrard el valor cero en pantalla hasta que se supere un cambio de 1
divisiones por segundo.

3d = Se mostrard el valor cero en pantalla hasta que se supere un cambio de 3

divisiones por segundo

Stable Range — Rangoestable [SERbLLE]
Configurar la cantidad en la que puede variar la lectura mientras se mantiene encendido el
simbolo de estabilidad.

0.5d = 0.5 balance division — division de la balanza
1d = 1 balance division — divisiéon de la balanza
2d = 2 balance division — divisiéon de la balanza
5d = 5 balance division — divisiéon de la balanza

Back Light— lluminacion trasera [b.L «3ht]
Permite configurar la funcion de la iluminacion trasera.

OFF - Apagado = siempre apagada
ON - Encendido = siempre encendida
AUTO - Automatico = encendida cuando se pulsa un boton o se produce un cambio en

el peso mostrado en pantalla.
Note: Cuando el dispositivo se halla conectado al pack de alimentacion, la iluminacion trasera
estara siempre encendida.
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Auto Tare— Tara automatic[A.EArE]
Permite configurar la funcion de tara automatica.

OFF — Apagado = La funcién de Tara Automatica(AutomaticTare) estara desactivada
ON — encendido = Se efectla la tara con relacién al primer pesaje bruto estable
ON-ACC = Las cargas brutas estables dentro de los limites aceptados estan

sujetas a tara (en el modo de pesaje de Comprobacion -
Checkweighingmode)

Auto off - Apagado automético [R.OFF]
Configurar la funcién de apagado automatico.
OFF - apagado = desactivado

1 = apaga el equipo tras 1 minuto sin actividad
5 = apaga el equipo tras 5 minutos sin actividad
10 = apaga el equipo tras 10 minutos sin actividad

EndSetup- Finalizar configuracion [End]
Avanzar hacia el menu siguiente o volver a la parte superior del menu actual.

4.4 Menu Mode—-Modo

Este menud permite activar los modos para que se hallen disponibles para ser utilizados
mediante el botén [Mode].

Reconfigurar: no, si

Peso : off - apagado, on - encendido
Contador : off - apagado, on - encendido
Porcentaje : off - apagado, on - encendido

Comprobacién: off - apagado, on - encendido
Totalizaciéon :  off - apagado, on - encendido
Mantener : En pantalla, Pico, Off - apagado
End Mode: Salir de menu

Reconfigurar - Reset [rESEE]

Reconfigurar el mend Modea la configuracion por defecto de salida de fabrica.
NO = noreconfigurar
YES - Si = reconfigurar

Peso - Weigh [LJE (GH]

Configurar el estatus.
OFF — Apagado = desactivado
ON — Encendido = activado

Contador - Count [Count]
Configurar el estatus.
OFF — Apagado = desactivado
ON — Encendido = activado
Porcentaje - Percent [PErcnt]
Configurar el estatus.
OFF — Apagado = desactivado
ON — Encendido = activado

Comprobacién — Check [CHECF]
Configurar el estatus.
OFF — Apagado = desactivado
ON — Encendido = activado
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Totalizacion — Totalization [kekAL]
Configurar el estatus.
OFF — Apagado = desactivado
ON - Encendido = activado

Mantener en pantalla - Hold[HelLd]
Configuracion del sub-modo.

OFF - apagado

PeakHold - Mantener en pantalla el pico

DisplayHold - Mantener en pantalla el valor

= desactivado

= permite al usuario capturar y almacenar en la
memoria el valor estable del pesaje mas
elevado efectuado (>=5d).

= permite al usuario capturar y almacenar en la
memoria el primer valor estable de pesaje
(>=5d).

Cuando se mantiene en pantalla el valor estable, el icono “Hold” parpadeara y el valor del peso
mostrado en pantalla no se modificara.
Avanzar hacia el menu siguiente o volver a la parte superior del menu actual.

End Mode [End] — Salir del menu

4.5 Menu unidades
Este menu activa las unidades para resulten accesibles con el botdén [Units]Unidades. Las
unidades en menu deben de estar encendidas “on” para hallarse activas.

Nota :Las unidades disponibles pueden varias en funcion del modelo y de las distintas
normativas nacionales aplicables.

g
kg:
ct:
N:
oz:
ozt:
dwt:
Ib:
Ib:oz:
grn:
hkt:
sgt:
twit:
t

End Unit:

off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off - apagado, on - encendido
off, tola, tical

Salirdelmenu
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4.6 Caracteristicas adicionales

Gancho de pesaje inferior

La balanza Scout se halla equipada con un gancho inferior para efectuar pesajes por debajo de
la balanza.

El gancho de pesaje se halla situado en la parte trasera de la cubierta de las pilas como se
muestra a continuacion. Para poder hacer uso de esta caracteristica y funcionalidad tiene que
quitar la cobertura roja de proteccion para abrir la parte inferior de la bascula.

gire la clavija de bloqueo de transporte hacia la posicion de “bloqueo” para evitar que

Atencion :Antes de girar la balanza, quitar la tapa y el apoyo de la tapa (si la hay), y
A el equipo sufra dafos.

Gancho de pesaje inferior Instalacion del gancho de pesaje inferior

Apertura del pesaje inferior

Grafico 4-2. Pesaje inferior

La balanza puede apoyarse mediante el uso de soportes de laboratorio o cualquier otro método
adecuado. Asegurese de que la balanza se encuentra nivelada y apoyada con seguridad y que
el blogueo de transporte ha sido anulado. Encienda la balanza, y use una cuerda o un alambre
para fijar los elementos que deban de ser pesados.

( ]

1]

|

[ |

Grafico 4-3. Aplicacién de pesaje inferior / peso colgante
Conectando el Interfaz

Puede utilizar un kit interfaz de conectividad
adicional para conectar la bascula a un
ordenador 0 a una impresora. 7

¥
Se hallan disponibles los distintos accesorios de e — 4
Kit que se describen a continuacion : NS d
RS232, Host USB, DispositivoUSB, Ethernet, | \
Bluetooth®* Conexién de
' Interfaz Jack del Ranura de
adaptador AC seguridad

Grafico 4-4. Parte posterior de la balanza
* Los kits de interfaces disponibles pueden estar sujetos a cambios de acuerdo con las
distintas normativas nacionales aplicables
La palabra y el logotipo Bluetooth® son marcas registradas propiedad de Bluetooth SIG, Inc.,
OHAUS hace uso de dichas marcas al amparo de sus licencias de utilizacion.
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5. MANTENIMIENTO

5.1 Limpieza

PRECAUCION : Riesgo de shock / descarga eléctrica. Desconectar el equipo de
la toma / fuente de corriente eléctrica antes de proceder a su limpieza.

La carcasa puede limpiarse con un pafio humedecido con un detergente suave si fuese
necesario.

A Atencion :No utilizar disolventes, productos quimicos, alcohol, amoniaco o
productos abrasivos para limpiar la carcasa o el panel de control.

5.2 Resoluciéon de problemas
La tabla siguiente contiene una lista de problemas habituales y sus posibles causas y
soluciones. Si el problema persiste, por favor, contacte con OHAUS o su agente autorizado.

TABLAS5-1
Sintoma Causa probable
No S€ pu_e_de encender La balanza no recibe alimentacion / corriente
el dispositivo
., Calibrado inadecuado

Escasa precision )

Entorno inestable
No_puede efectuarse el El interruptor de seguridad esta en la posicién de cierre
calibrado
E-r B! El peso sobrepasa la potencia en el rango cero.
Err B2 La potencia en el pesaje inferior se halla en rango cero.
E-r B3 Sobrecarga (el peso sobrepasa la capacidad del rango establecido)
Err BM Carga insuficiente (sin bandeja de pesaje)
Err BS Tara fuera de rango

El valor mostrado en pantalla sobrepasa 999999 (posible en modo de
Err 85 Totalizacion)
Err B.Y Posicion interna de pesaje desconocida

Error de recuento de partes o de porcentaje — peso de la muestra<ld.
~EF.Err La balance sefiala un error y luego sale del modo de recuento de

partes o se pone en modo [LLr.APY].

Peso de referencia de porcentaje o APW demasiado bajo para obtener
LorEF resultados precisos
CAL E Error a la hora de efectuar el calibrado.

No se puede hallar el fichero de la aplicacion (app file) o el menu en el
USb.Err disco U.

5.3 Informacion sobre el servicio técnico

Si el apartado de resolucion de problemas no le resulta Gtil para resolver un problema, puede
ponerse en contacto con su agente autorizado OHAUS. Para servicio o soporte técnico en los
Estados Unidos puede llamar al servicio de atencion al cliente al nimero gratuito :1-800-672-
7722 ext. 7852entre las 8:00 AM y las 5:00 PM EST. Un especialista en los productos
OHAUSse hallara disponible para brindarle la asistencia técnica necesaria. Si reside fiera de la
Estados Unidos, por favor, visite nuestra web :www.ohaus.com o localice las oficinas de
OHAUSmMAas cercanas.
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5.4 Accesorios
TABLA 5-2. ACCESORIOS

DESCRIPCION | Numero del DESCRIPCION Namero del

articulo articulo
Kit RS232 30268982 Kit de apilado “Stacking Kit”, x1 | 30268988
Kit Host USB 30268983 Kit de gravedad especifica 30269020
Kit dispositivo Kit de pantalla / visor auxiliar -
USB 30268984 AuxiliaryDisplay Kit 30269019
Kit Bluetooth* 30268985 Maletin de transporte 30269021
Kit Ethernet 30268986 Cubierta / paraviento de uso 30269022
Kit de apilado Cables e impresoras Contacte con
“Stacking Kit’, x6 | 0200987 OHAUS

Nota :El Kit* Bluetooth se halla Gnicamente disponible en algunas regiones o paises de acuerdo
con las normativas aplicables a nivel nacional.

6. Datos Técnicos

Los datos técnicos son validos Unicamente en las siguientes condiciones ambientales :
Usa Unicamente en entornos interiores

Rango de temperaturas de funcionamiento operativo :+5 °C a +40 °C

Humedad relativa :10% a 80% a 31°C, con decrecimiento lineal hasta el 50% a 40°C, sin condensacion
Altitud :Hasta 2000 m

Alimentacion :Corriente AC — Adaptador de corriente 100-240V 50/60 Hz y salida 5V DC 1 A, o 4 pilas AA
Nivel de polucion : 2

Categoria de la instalacion : Il

Fluctuaciones de voltaje de la corriente principal :hasta = 10% del voltaje nominal
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6.1 Caracteristicas técnicas
TABLAG-1. Caracteristicas técnicas

MODELO SPX123 SPX223 SPX222 SPX422 SPX622 SPX1202 SPX2202
Capacidad (g) 120 220 220 420 620 1200 2200
Legibilidad (g) 0.001 0.001 0.01 0.01 0.01 0.01 0.01
Repetebilidad (Desviacion 0002 0.002 0.01 0.01 001 002 002
estandar)

Linealidad (g) 0.003 0.003 0.01 0.01 0.02 0.03 0.03
Masa de Calibrado de Rango * 100 g 200 g 200 g 200 g 3009 1kg 2kg
Masa de Calibrado de 500 g,

Linealidad 50, 100 g 100,200g | 100,200g | 200,400g | 300,600g 1kg 1kg, 2 kg
Tiempo de estabilizacion (s) 1.5 1 1.5
Fabricacion Carcasa en plastico ABS con bandeja de acero inoxidable 304 (SST)

Cubierta / paraviento Si | No

Calibracion

Seleccionable por el usuario de calibrado o de linealidad de calibracién externa / digital con pesa externa

Rango de Tara

Plena capacidad por sustraccion

Unidades de pesaje **

g, kg, ct, N, oz, ozt, dwt, Ib, Ib:oz, grn,Tael (HongKong),Tael (Singapore), Tael (Taiwan), tical, tola, Customer

unit 1

Modos de Aplicacién

Pesaje, Recuento, Porcentaje, Comprobacion de peso, Totalizacidon, Mantenimiento de peso fijo en pantalla

Tiempo de funcionamiento de
las baterias (a 20°C)

80 horas

120 horas

80 horas

Rango de temperaturas de
funcionamiento operativo
especifico

+10°C a +40°C a10% a 80% Humedad relativa, sin condensacion

Condiciones de
almacenamiento

-20°C a +55°C a10% a 90% Humedad relativa, sin condensacién

Comunicacioén

RS232, dispositivo USB, Ethernet, Bluetooth***, Host USB Host (todos disponibles como accesorio)

Tipo de pantalla

LCD con iluminacién trasera : 6-digitos 7-segmentos con iluminacién trasera LED de luz blanca

Tipo de pantalla 20 mm / 0.78 pulgadas digitos

. . . 93 mm / 3.7 pulgadas 120 mm /4.7 pulgadas 170 x 140 mm /6.7 x 5.5
Dimensiones de la bandeja

pulgadas

Dimensione de balance 202 x 222 x 103 mm / .
(WxDx H) 8x87x41in 202x 224 x 54 mm/8x8.8x2.1in

. . . 300 x 250 x 129mm /
Dimensiones para el envio 118 %9.8 x 5.1 pulgadas 300 x 250 x 86 mm / 11.8 x 9.8 x 3.4 pulgadas

Peso Neto (kg) 1kg/2.21b
Peso Bruto (kg) 1.5kg/3.31b
Notas:

* Las pesas de calibracion se incluyen con los modelos de hasta 620g capacidad.
** | as unidades de pesaje disponibles, los modos de aplicacion y los Kits de interfaces opcionales estan sujetos
a cambios de acuerdo con las normativas nacionales aplicables.
*** Kit Bluetooth sélo esté disponible en ciertas regiones de acuerdo con las regulaciones locale

Capacidad x Legibilidad:

Modelo SPX123 SPX223 SPX222 SPX422 SPX622 SPX1202 SPX2202
Gram (g) 120 x 0.001 220 x 0.001 220 x 0.01 420x0.01 620 x 0.01 1200 x 0.01 2200 x 0.01
Kilogram (kg) / / / / / 1.2x0.00001 | 2.2 x0.00001
Carat (ct) 600 x 0.005 | 1100x0.005 | 1100 x 0.05 2100 x 0.05 3100 x 0.05 6000 x 0.05 11000 x 0.05
Newton () 1.17679 x 2.15744 x 2.1574 x 4.1188 x 6.0801 x 11.7679 x 21.5744 x
0.00001 0.00001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
Ounce (0z) 4.23290 x 7.76030 x 7.7600 x 14.8150 x 21.8700 x 42.3290 x 77.6030 x
0.00005 0.00005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005
Ounce Troy (ozf) 3.85810 x 7.07320 x 7.0730 x 13.5030 x 19.9335 x 38.5810 x 70.7320 x
y 0.00005 0.00005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005
. 77.162 x 141.463 x 1414.63 x
Pennyweight (dwt) 0.001 0.001 141.46 x 0.01 | 270.07 x 0.01 | 398.67 x 0.01 | 771.62 x 0.01 0.01
1.36690 x 2.64555 x 4.85020 x
Pound (Ib) / / / / 0.00005 0.00005 0.00005
Pound:Ounce / / / / 11b:5.87000z | 2Ib:10.32900z | 4Ib:13.60300z
(Ib:0z) x 0.00050z x 0.00050z x 0.00050z
) 1851.88 x 3395.12 x 3395.0 x 6481.6 x 9568.0 x
Grain (grn) 0.02 0.02 0.2 0.2 0.2 18518.8x0.2 | 33951.2x0.2




Balances Scout® Séries — SPX ES 17
TABLAG-2. Caracteristicas técnicas - continuacion.

MODELO SPX421 SPX621 SPX2201 SPX6201 SPX8200
Capacidad (g) 420 620 2200 6200 8200
Legibilidad (g) 0.1 0.1 0.1 0.1 1
Repetebilidad (Desviacion
ot o 0.1 0.1 0.1 0.1 1
Linealidad (g) 0.1 0.1 0.1 0.2 1
R bredode 200 g 300 g 2kg 5kg 8 kg
Masa de Calibrado de 200, 400 g 300, 600 g 1kg, 2 kg 3 kg, 6 kg 4 kg, 8 kg
Linealidad ! ' ' ! ’
Rango de Tara Plena capacidad por sustraccion
Calibracién Seleccionable por el usuario de calibrado o de linealidad de calibracion externa / digital con pesa externa

g, kg, ct, N, oz, ozt, dwt, Ib, Ib:oz, grn, Tael (HongKong), Tael (Singapore), Tael (Taiwan), tical, tola,

Unidades de pesaje Customer unit 1

Tiempo de estabilizacion 1s

Tipo de pantalla LCD con iluminacién trasera : 6-digitos 7-segmentos con iluminacion trasera LED de luz blanca

Tipo de pantalla 20 mm / 0.78 pulgadas digitos

Modos de Aplicacion Pesaje, Recuento, Porcentaje, Comprobacién de peso, Totalizacion, Mantenimiento de peso fijo en pantalla
Tiempo de funcionamiento de las

baterias (a 20°C) 120 horas 80 horas 120 horas

Rango de temperaturas de
funcionamiento operativo
especifico

+10°C a +40°C a10% a 80% Humedad relativa, sin condensacion

Condiciones de

X -20°C a +55°C a10% a 90% Humedad relativa, sin condensacion
almacenamiento

Comunicacion RS232, dispositivo USB, Ethernet, Bluetooth***, Host USB Host (todos disponibles como accesorio)
Fabricacion Carcasa en plastico ABS con bandeja de acero inoxidable 304 (SST)
Dimensiones de la bandeja 120mm /4.7 170 x 140 mm / 6.7 x 5.5 pulgadas
pulgadas
Dimensione de balance .
(WxDxH) 202 x 224 x54 mm/8x8.8x2.1in
Dimensiones para el envio 300x250x 86 mm/11.8x9.8x3.4in
Peso Neto (kg) 1.0
Peso Bruto (kg) 1.5

Nota : * Los pesos de calibrado se incluyen en los modelos con una capacidad de hasta 620g.

** |_as Unidades de Pesaje disponible y los distintos modos de aplicacién pueden estar sujetos a cambio en
funcion de las distintas normativas nacionales de aplicacion.

*** Kit Bluetooth sdélo esta disponible en ciertas regiones de acuerdo con las regulaciones locales.

Capacidad x Legibilidad:

Model SPX421 SPX621 SPX2201 SPX6201 SPX8200
Gram (g) 420 x 0.1 620 x 0.1 2200 x 0.1 6200 x 0.1 8200 x 1
Kilogram (kg) / / 22x00001 | 6.2x0.0001 8.2 x 0.001
Carat (cl) 2100x 05 3100x 05 11000 x 0.5 31000 X 05 21000 x 5
Newton (N) 4119x 0001 | 6.080x0001 | 21574x0.001 | 60.801x0.001 | 8041 x0.01
Ounce (02) 14815%0005 | 21.870x0.005 | 77.600x0.005 | 218.700x 0.005 | 28925 x 0.05
Ounce Troy (ozl) 13500 x0.005 | 19.930x0.005 | 70.730%0.005 | 199.335x0.005 | 263.60x 0.05
Pennyweight (dwi) 2701 x 0.1 398.7 x 0.1 14146%04 | 3986.7 x 0.1 5270 x 1
Pound (Ib) / 13670 x 0.0005 | 4.8500 x 0.0005 1%%%%55)‘ 18.080 x 0.005
Pound:Ounce (Ib:oz) / 11b:5.8700z x 41h:13.6000z x 131b:10.7000z x 18lb:1.250z x
000507 0.00502 0.0050z 0.0502

Grain (gm) 6480 x 2 9570 x 2 33950 x 2 95680 x 2 126540 x 20
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6.2 Graficos

fl-lx

=)

Gréafico 6.1 Dimensiones

Modelo A B C
Con cubierta 202 mm/8.0in. 222 mm/8.7in. 103 mm/4.1in.
Sin cubierta 202 mm/8.0in. 224 mm/8.8in. 54 mm/2.1in.

7.3 Cumplimiento de la normativa vigente
Compliance to the following standards is indicated by the corresponding mark on the product.

Marcaje

Estandar

C€

EN 61010-1, EN 61326-1
Consultar la declaracion de conformidad en nuestra pagina web
‘www.ohaus.com/ce.

Este producto comple con la directiva de la Union Europea EU Directive
2002/96/EC (WasteElectrical and ElectronicEquipment - WEEE). Por favor, a
la eliminacion de este producto de conformidad con la normativa aplicables
en los puntos de recogida especificados para dispositivos y equipos
eléctricos y electronicos. Para las consultar instrucciones sobre la eliminacion
de residuos aplicable en Europa, por favor, consulte nuestra pagina web :
www.OHAUS.com/weee.

> I

AS/NZS 61000.6.1, AS/NZS 61000.6.3

GESTION DE RESIDUOS

|2

En cumplimiento con la Directiva Europea 2002/96/EC sobre la gestion de
residuos de equipos eléctricos y electronicos (Waste Electrical and Electronic
Equipment - WEEE) este dispositivo no puede ser desechado junto con los
residuos domesticos. Esto también es de aplicacion otros paises fuera de la
Union Europea, de acuerdo con sus hormativas propias de aplicacion.

Por favor, une vez concluida su vida util, proceda a la eliminacion de este
producto de conformidad con las normas aplicables en los puntos de
recogida especificados para dispositivos y equipos eléctricos y electronicos.
Si tiene alguna duda o pregunta, por favor pdngase en contacto con las
autoridades responsables o con el distribuidor donde efectud la compra del
dispositivo.

En el caso de efectuarse la venta de este dispositivo a terceros (para su uso
privado o profesional), también se transfiere la responsabilidad en cuanto al
respeto de esta normativa.

Para las instrucciones sobre la eliminacién de residuos aplicable en Europa,
por favor, consulte nuestra pagina web : www.OHAUS.com/weee.

Gracias por contribuir a la proteccion del medio ambiente.
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Nota de la FCC (Comision Federal de Comunicaciones)

Este equipo ha sido probado y ha quedado establecido que cumple con los limites establecidos
para dispositivos digitales de Clase B, en cumplimiento del apartado 15 de la normativa FCC
(Comision Federal de Comunicaciones). Estos limites han sido concebidos y disefiados para
suministrar una proteccion razonable contra las interferencias nocivas en instalaciones
residenciales. Este equipo usa, genera y puede emitir energias de radio-frecuencia, y, en el
caso de no estar instalado y usarse el mismo de acuerdo con las instrucciones del fabricante,
pueden producirse interferencias perjudiciales o peligrosas con las comunicaciones por radio.
No obstante, no existe garantia alguna de que dichas interferencias no ocurran en una
instalacién en concreto. Si este equipo provoca interferencias perjudiciales o peligrosas en la
recepcion de radio o television, lo cual puede determinarse encendiendo y apagando el
dispositivo, se recomienda que el usuario intente corregir la interferencia llevando a cabo una o
varias de las acciones siguientes :

- Reorientar o colocar en otro emplazamiento la antena de recepcion.

- Incrementar la distancia entre el equipo y el receptor.

- Conectar el equipo en un enchufe de toma de corriente de un circuito distinto al cual se halle
conectado el receptor.

- Por favor, consulte con su agente autorizado / concesionario o con un técnico especializado
en radio/TV para obtener la ayuda adecuada.

Aviso de Industry Canada
Este aparato digital de la Clase B cumple con la norma canadiense ICES-003.

Registro 1ISO 9001

En 1994, Ohaus Corporation de Estados Unidos, recibi6é un certificado de registro a ISO 9001
de Bureau Veritus Quality International (BVQI), lo que confirma que el sistema de gestion de
calidad de Ohaus es compatible con los requisitos de la norma 1ISO 9001. El 21 de junio de
2012, Ohaus Corporation, EE.UU., volvi6 a registrarse en el estandar ISO 9001:2008.

GARANTIA LIMITADA
Los productos de Ohaus estan garantizados contra defectos en materiales y mano de obra
desde la fecha de entrega hasta el término del periodo de garantia. Durante el periodo de
vigencia de la garantia, Ohaus reparara, o0, a su opcion, sustituira sin cargo alguno cualquier
componente que demuestre estar defectuoso, siempre que el producto se devuelva a Ohaus,
flete prepagado.

Esta garantia no es valida si el producto ha sido dafiado por accidente o mal uso, expuesto a
materiales radiactivos o corrosivos, tiene materiales extrafios que han penetrado en el interior
del producto, o ha sido sometido a reparaciones o modificaciones por personas 0 empresas
distintas a Ohaus. En caso de no existir una tarjeta de registro de garantia enviada
adecuadamente al fabricante, el periodo de garantia comenzara en la fecha de envio al
distribuidor autorizado. Ohaus Corporation no otorga ninguna otra garantia expresa o
implicita. Ohaus Corporation no sera responsable de ningun dafio indirecto.

Ya que la legislacion sobre garantias difiere de un estado a otro y de pais a pais, pongase en
contacto con Ohaus o su distribuidor local de Ohaus para obtener mas detalles.
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1. INTRODUCTION

Ce manuel contient des instructions d'installation, d'exploitation et d’entretien pour les balances
Scout Séries SPX. Bien vouloir lire complétement le manuel avant d'utiliser la balance.

1.1 Deéfinition des marques et symboles de mise en garde

Les consignes de sécurité sont marquées avec des messages et symboles de mise en garde.
Ceux-ci illustrent les questions de sécurité et les avertissements. Ignorer les consignes de
sécurité peut entrainer des blessures, des dégats a I'appareil, des dysfonctionnements et des
résultats erronés.

Messages de mise en garde

MISE EN GARDE Pour une situation dangereuse a risque moyen, pouvant entrainer
des blessures ou la mort si non évité.

AVERTISSEMENT Pour une situation dangereuse a faible risque, pouvant entrainer des
dégats a l'appareil, aux biens, la perte de données ou des blessures

si non évitée.
Attention Pour une information importante relative au produit.
Note Pour une information utile relative au produit.

Symboles de mise en garde

A Risque d'ordre général A Risque de choc électrique

1.2 Précautions de sécurité
ATTENTION : Lire toutes les mises en garde de sécurité avant l'installation, la
réalisation de connexions ou I'entretien de cet appareil. Ne pas se conformer a
ces mises en garde peut causer des blessures et/ou des dégats matériels.
Conserver toutes les instructions pour future référence.

« Vérifier que I'alimentation électrique locale corresponde a la plage de tension indiquée sur
I'étiquette des données de I'adaptateur en courant alternatif.

o Ne brancher uniquement I'adaptateur en courant alternatif qu'a une prise avec mise a la
terre.

» Ne pas placer la balance de telle fagon qu’il soit difficile de débrancher I'adaptateur secteur
de la prise de courant.

« S’assurer que le cordon d'alimentation ne constitue pas un obstacle potentiel ou un risque
lors d’'un déplacement.

o Cet équipement est destiné a une utilisation en intérieur et ne doit étre utilisé dans des
endroits secs.

» Ne faire fonctionner l'appareil que dans les conditions ambiantes spécifiées dans ce mode
d’emploi.

» Ne pas faire fonctionner I'équipement dans des environnements dangereux ou instables.

« Ne pas laisser tomber les charges sur le plateau.

« N'utiliser uniquement que des accessoires et des périphériques approuveés.

« Couper l'alimentation électrique de I'équipement avant le nettoyage ou I'entretien.

« Il est nécessaire que seul du personnel qualifié effectue I'entretien.

2. INSTALLATION

2.1Installation des composants

Se reporter aux illustrations et aux instructions ci-dessous pour identifier et assembler la
balance Scout et ses composants. Tous les composants doivent étre assemblés avant d'utiliser
la balance.
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2.1.1 Déverrouillage du verrou de transport
Libérer le verrou de transport rouge en

tournant le pointeur rouge de 90 degrés
vers la gauche pour déverrouiller.

Sous-plateforme

Indicateur de
verrouillaae

Position
verrouillée
b
|

Position ﬂ -
déverrouillée

Figure 2-1. Verrouillage Transport
2.1.2 Installation du plateau de pesée
Placer les moules rectangulaires dans la sous-plateforme comme illustré et exercer une rotation

vers la gauche jusqu'a leur verrouillage. Les plateaux ronds sont placés du haut vers le bas sur
la sous-plateforme.

Figure 2-2. Installation du plateau

2.1.3 Encoche de sécurité
Il est prévu a l'arriere de la balance une encoche de sécurité qui permet de sécuriser la balance
avec un cable en option muni d’'une serrure.

2.2 Choix de I'emplacement

Pour de meilleurs résultats, il est nécessaire d’utiliser la balance Scout dans un environnement
propre et stable. Ne pas utiliser la balance dans des environnements avec des courants d'air
importants, avec des changements rapides de température, prés de champs magnétiques ou a
proximité d'appareils générant des champs magnétigues ou des vibrations.

2.3 Mise de niveau de la balance

La Scout a un indicateur de niveau lumineux rappelant que la balance doit étre mise de niveau
pour un pesage précis. Il y a un niveau a bulle dans une petite fenétre ronde a I'avant de la
balance. Pour mettre de niveau la balance, régler les pieds a chaque coin jusqu'a ce que la
bulle soit centrée dans le cercle. S’assurer que I'équipement soit de niveau a chaque fois que

I'on modifie 'emplacement.

YES NO

Figure 2-3. Indicateur de niveau
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2.4 Raccordement de lalimentation électrique

Installation de I’adaptateur pour courant alternatif

L’alimentation électrique secteur est utilisée pour alimenter la balance lorsque I'utilisation des
piles n’est pas nécessaire. Tout d'abord, brancher 'adaptateur secteur (fourni) au connecteur
femelle a 'arriere de la balance, puis brancher le cordon sur une prise électrique.

Ouverture de pesée par
en-dessnlis

Interrupteur de
sécurité

——
R A
Connecteur femelle de

'adaptateur secteur

Connexion de l'interface  Encoche de sécurité (encoche de
verrouillaae antivol)

Battery Compartment Cover

Figure 2-4. Vue arriére et du dessous de la balance

Installation des piles
Installer les quatre piles « AA » en respectant la polarité indiquée dans le logement des piles.

Note:
Aprés la mise sous tension, il est recommandé de laisser le reste chaude pendant au moins 5
minutes avant de I'utiliser.

2.5 Calibrage initial

Lors de la premiére installation de la balance, et lorsque celle-ci est déplacée vers un autre
emplacement, on doit procéder a son étalonnage pour garantir des résultats de pesage précis.
Disposer des masses d’étalonnage appropriées avant de commencer I'étalonnage. Se reporter
a la section Etalonnage pour les masses et la procédure d'étalonnage.
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3. OPERATION
3.1 Commandes

Function
Mode

Back

Figure 3-1 Panneau de commande Scout

TABLEAU 3-1. Fonctions des boutons

disponible suivant.

Bouton zero @ Frnt Functon Tore
Ytles Nlo Balck E>I<it
Fonction primaire Zéro/Activé Impression Fonction Tare
(Appui bref) Mettre la balance | Envoie la valeur Lance un mode | Saisir/Efface
sous tension actuelle aux ports d'application. r une valeur
COM sélectionnés, de tare.
Si la balance est si AUTOPRINT est
allumée, définit réglé sur désactivé.
Z€éro
Fonction secondaire Zéro/Désactive Unités Mode Menu
(Appui long) Met la balance Change l'unité de Permet de Entrer dans
hors tension pesage. modifier le mode | le menu
d'application. utilisateur.
Fonction menu Oui Non Retour Sortie
(Appui bref) Accepte le réglage | Avance au menu ou | Revient en Quitte le
présent a I'écran. élément de menu arriere au menu | menu
suivant. précédent. utilisateur.
Rejette le réglage Abandonne
présent a I'écran et I'étalonnage
passe au paramétre en cours.

Remarque : ' Appui bref : Appuyer moins de une seconde.
2 Appui long : Appuyer et maintenir enfoncé pendant plus de deux secondes.
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Figure 3-1. Affichage Scout
TABLEAU 3-2. Affichage des symboles
Article | Description Article | Description
1 Symbole de charge des 8 Symboles kilogramme, grain
piles
2 Symbole poids stable 9 Symboles de pesée de contrble
3 Symbole négatif 10 Symboles once, livre/once
4 Symbole Centre de zéro 11 Symboles de pourcentage, dwt, g/mol
5 Symbole NET 12 Symboles de G (gravité), pieces, t hk, t sg, t tw,
H (Maintenir)
6 Symboles tare préréglée, 13 Symboles de totalisation, Bluetooth, dynamique
tare

7 Symboles de pointeur

3.2 Allumer et éteindre la balance

Pour allumer la balance, appuyer et maintenir le bouton On/Zero Off pendant une seconde. La
balance effectue un test d'affichage, affiche momentanément la version du logiciel, puis entre
dans le mode de pesage actif.

Pour éteindre la balance, appuyer et maintenir le bouton On/Zero Off jusqu'a ce que OFF soit
affiché.

3.3 Opération calibration

Lorsque la balance est utilisée pour la premiére fois, un étalonnage par intervalle est
recommandé pour garantir des résultats de pesage précis. Avant d'effectuer I'étalonnage,
s’assurer d'avoir les masses d'étalonnage appropriées. S’assurer que le commutateur de
sécurité soit en position déverrouillée.

Appuyer et maintenir Menu jusqu’a ce que [MENL] (Menu) soit affiché. Lorsque le bouton est
relaché, I'écran affiche [C.R.L]. Appuyer sur Oui pour valider. [SPAR] est alors affiché. Appuyer sur
Oui pour débuter I'étalonnage par intervalle.

[--L--] est affiché pendant que I'indication zéro est stockée. Ensuite, I'écran affiche la valeur de
la masse d’étalonnage. Appuyer sur la touche Non bascule la valeur. Placer la masse
d’étalonnage indiquée sur le plateau. [--L--] est affiché pendant que lindication est stockée.
L’affichage indique [donE] si I'étalonnage est réussi. La balance revient au mode d'application
précédent et est préte a I'emploi.
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3.4 Mode de pesée

Ce

mode est le réglage par défaut de l'usine.

1.Le cas échéant, appuyer et maintenir Mode jusqu’a ce que [LJE {GH] (Pesée) soit affiché.
2.Le cas échéant, placer un récipient vide sur le plateau et appuyer Tare.
3.Ajouter I'échantillon sur le plateau ou dans le récipient. L'écran affiche le poids de

['échantillon.

3.5 Mode décompte

Ce

mode décompte un grand nombre d'éléments sur la base du poids d'un décompte de

référence.
1. Le cas échéant, placer un récipient vide sur le plateau et appuyer Tare.
2. Appuyer et maintenir Mode jusqu’a ce que [Lount] (Décompte) soit affiché. [CLr.Pud]

ko

(Effacer poids moyen piece, APW) est alors affiché.

S’il n’existe aucun APW, la balance affiche [Puk. (0], passer a I'étape 5.
Appuyer sur Non pour utiliser la mémorisation de I'APW. Passer a I'étape 7.
Appuyer sur Oui pour établir un APW.

5. La balance affiche alors la taille de I'échantillon, c'est-a-dire [Pt {0]. Appuyer sur NON

ousur Retour pour basculer entre les choix (5, 10, 20, 50 ou 100).

6. Placer le nombre indiqué de pieces sur le plateau, puis appuyer sur Oui pour calculer

o ~

I'APW. L'affichage indique le nombre de piéces.

. Ajouter des pieces jusqu'a ce que le décompte désiré soit atteint.
Pour effacer la mémoire de 'APW stockée, maintenir le bouton Mode enfoncé jusqu'a ce
gue [Count] s'affiche. Appuyer sur OUI lorsque [ebr.PLJ] s'affiche.

Remarque : Appuyer sur FONCTION pour afficher 'APW actuel.

3.6 Mode pourcentage

Ce mode mesure le poids d'un échantillon sous la forme d'un pourcentage d’'un poids de
référence.
1. Le cas échéant, placer un récipient vide sur le plateau et appuyer Tare.

2

3.
4.
5

6.

7

. Appuyer et maintenir le bouton Mode jusqu'a ce que [PErent] s'affiche. [eLr.rEF] (effacer
référence) s'affiche alors. S'il n’existe aucun poids de référence, la balance affiche

[PUE.-EF], passer a 'étape 5.

Appuyer sur NON pour utiliser le poids de référence stocké et passer a I'étape 6.

Appuyer sur Oui pour établir une nouvelle référence. La balance affiche alors[Put.rEF].

. Ajouter le matériau de référence souhaité sur le plateau ou dans le récipient. Appuyer sur

OUI pour stocker le poids de référence. L'affichage indique 100 %.

Remplacer le matériau de référence avec I'échantillon. L'affichage indique le pourcentage

de I'échantillon par rapport au poids de référence.

. Pour effacer la mémoire stockée, maintenir le bouton Mode enfoncé jusqu'a ce que

[PErent] s'affiche. Appuyez sur OUI lorsque [ELr.rEF] S'affiche.

Remarque : Appuyer sur FONCTION pour afficher le poids de référence actuel.
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3.7 Mode contrble

Utiliser ce mode pour comparer le poids a une plage de poids cibles. La balance prend en
charge les pesées positives, négative et la veérification du zéro.

3.7.1 Contrble de pesée
Utiliser ce mode pour comparer le poids des articles a une plage de poids cibles.

1. Appuyer et maintenir Mode jusqu’a ce que [LHELF] (Contréle) soit affiché. [CLr.-EF] (effacer
les limites de contrdle) s’affiche alors.

2. Appuyer sur NON pour utiliser les limites de contrdle stockées et passer a I'étape 5.
3. Appuyer sur Oui pour établir de nouvelles limites de contrdle. La balance affiche alors

[SEEt. Le]. Appuyer sur Ouipour afficher la valeur de limite « basse ». Appuyer sur Oui pour
accepter ou sur Non pour modifier la valeur de limite de « basse ». La

valeur stockée s’affiche alors avec le premier chiffre surligné [EE.‘J'.EEEkg]. Appuyer

plusieurs fois sur Non jusqu'a ce que le numéro souhaité s'affiche. Appuyer sur Oui pour
valider et mettre en surbrillance le chiffre suivant. Répéter jusqu'a ce que tous les chiffres
soient corrects. Appuyer sur Oui pour valider la valeur limite « basse », [SEE. H (] s’affiche.

4. Répéter la méme procédure pour valider ou modifier la valeur « haute ».
5. Le cas échéant, placer un récipient vide sur le plateau et appuyer Tare.

6. Mettre I'échantillon de matériel sur le plateau ou dans le récipient. Si le poids de
I'échantillon est inférieur a la plage de poids cibles, l'icbne« inférieur » ®s’allume.

Si I'échantillon est a l'intérieur de la plage de poids cibles, le symbole de « validation » @
s’allume. Si I'échantillon est supérieur a la plage de poids cibles, l'icone « supérieur » ®
s'allume.

Remarque : appuyer sur la touche de Fonction pour afficher les limites de vérification basse et
haute.

Controle positif

Le contrble positif est utilisé afin de déterminer si le matériau ajouté a la balance est a l‘intérieur
de la plage limite. Dans ce cas, les limites dites INFERIEURE et SUPERIEURE doivent étre des
valeurs positives. (La limite SUPERIEURE doit étre plus grande que la limite INFERIEURE.)
Ajouter du matériau jusqu'a ce que la balance soit dans la plage (@) dite CORRECTE.

Contrble négatif

Le contrdle négatif est utilisé afin de déterminer si le matériau retranché de la balance est a
l'intérieur de la plage limite. Dans ce cas, les limites dites INFERIEURE et SUPERIEURE sont
toutes les deux des valeurs négatives.

(La limite INFERIEURE doit étre plus grande que la limite SUPERIEURE.)

Placer l'article a peser sur la balance et appuyer sur TARE.

Retirer une partie de l'article jusqu'a ce qu'il soit a l'intérieur de la plage CORRECTE.

Contréle zéro

Le Contrdle zéro est utilisé lorsque I'on compare les échantillons subséquents a un échantillon
de référence initial. Dans ce cas, la limite INFERIEURE doit étre négative et la limite
SUPERIEURE doit étre positive.

Disposer l'article de référence sur le plateau et appuyer sur TARE. Oter I'échantillon de
référence et placer l'article a comparer sur la balance afin de déterminer si celui-ci est a
I'intérieur de la plage CORRECTE.
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3.8 Mode totalisateur

Ce mode permet a l'utilisateur de stocker une série de mesures de poids. Mode totalisateur est

lancé lorsque le symbole « > » est affiché et que I'unité actuelle s'affiche.

Remarque : Seuls les nombres positifs sont totalisés.

1. Appuyer et maintenir Menu jusqu’a ce que [kekAL] (Totalisation) soit affiché. [LLr. 7] est

alors affichée.

2. Appuyez sur la touche Oui ou Non pour effacer les données actuellement totalisées ou pas.
Lorsqu'un poids est ajouté a la balance, la valeur s’affiche.

3. Le cas échéant, placer un récipient vide sur le plateau et appuyer Tare. Ajouter le premier
élément, son poids est affiché.
Appuyer sur la touche Fonction pour stocker le poids, le symbole «  » clignote et le poids
total s’affiche.

4. Appuyer sur TARE (ou retirer le poids de I'opération précédente) et ajouter I'élément suivant.
La balance affiche son poids.
Appuyer sur Fonction pour stocker son poids. Le « » » symbole clignote et le nouveau poids
total s’affiche.

5. Répéter I'étape 4 pour tous les éléments devant étre totalisés.

6. Pour effacer le total stocké, maintenir Mode enfoncé jusqu'a ce que [kotRL] s'affiche. Lorsque
[CLr. Eot] S'affiche, appuyez sur Oui.

3.9 Mode maintenir

Il existe deux modes pour maintenir l'affichage :

- Maintien du maximum : permet a l'utilisateur de capturer et de stocker la valeur de poids
stable la plus élevée (> = 5d).

- Maintien de l'affichage (par défaut) : permet a l'utilisateur de capturer et de stocker la premiere
valeur de poids stable (> = 5d).

Démarrage

Si aucune valeur de poids n'est maintenue a I'’écran, appuyer sur la touche defonction pour
commencer.Le message [rERdY] (prét) est affiché jusqu'a ce qu'un poids soit ajouté sur le
plateau.

Lorsque la valeur stable est maintenue a I'écran, l'icbne Attente (H) clignote et affiche le poids
ne change pas.

Réinitialiser

Si le plateau est vide et qu’une valeur de poids est maintenue a I’écran, un seul appui bref de la
touche de fonction permet d'effacer la valeur maintenue et d’afficher le nouveau poids sur le
plateau.

=

Appuyer et maintenir Mode jusqu’a ce que[HoLd3J soit affiché.

2. Le cas écheéant, placer un récipient vide sur le plateau et appuyer Tare. La valeur
zéroest alors affichée.

3. Appuyer sur la touche defonction pour commencer.Le message [rEAdY] (prét) est

affiche.

Placer les échantillons a peser sur le plateau.

La valeur stable est maintenue a I'écran, I'icone Attente (H) clignote.

ok
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4. PARAMETRES MENU

Le Menu utilisateur permet la personnalisation des parametres de la balance.
Remarque : Des sous-menus supplémentaires peuvent étre disponibles si des options
d'interface sont installées. Se reporter a « interface » dans le manuel de l'utilisateur pour les
informations de configuration supplémentaires.

4.1 Navigation menu

Menu utilisateur :

Sous-Menus C.al S.e.tu.p M.o.d.e u.n.i.t E.nd
Eléments du menu Intervalle Réinitialiser Réinitialiser Réinitialiser
utilisateur : Linéaire Oui/Non Oui/Non | g
. Filtre Pesée : kg
Tare Appui long - . L . ct
Menuf\w Entrer dans le Faible/Moyen/Elevé Allumé/Eteint N
Exit 3 \ menu AZT Comptage ] oz
b 0,5/1/3/Arrét Allumé/Eteint | o
. Plage stable Pourcentage i dwt
Oui o, QPDU' tt’fef - 0,5/1/2//5 Allumé/Eteint | Ib
< | coepter Rétro-éclairage Contrdle ) Ib.oz
- Off/On/Auto Allumé/Eteint ﬁrkrt]*
Appui bref - T t i Totali
Non/Retour arage automatique otaliser ] sott
R@m\ Aller m;”“ Off/On/Sur demande Allumé/Eteint tv?/t*
| zlrjé\éaeré ent Arrét automatique Masse volumique t*
Arrét/1/5/10 Allumé/Eteint tolastical
. Maintenir
Somme . Appui bref - Affichage/Maximum/Arrét
{Y\‘ Sortie menu (Disp/Peak/Off)
— Fin Fin Fin Fin
Remarque :

*Uniquement disponible dans certaines régions.

Lorsque l'interrupteur de sécurité est en position verrouillée, la fonctiond'étalonnage est

masquée, les unités sont verrouillées sur le réglage actuel.

Interrupteur de sécurité :

4.2 Menu d’étalonnage

Entrer dans ce menu pour effectuer des étalonnages.

Intervalle :
Linéarité :
Fin du calibrage :

Effectuer
Effectuer
Menu de fin

Intervalle [SPRA]

Lance la procédure d'étalonnage par intervalle (zéro et intervalle)

Linéaire [L 1]

Lance une procédure d'étalonnage par linéarité (zéro, point milieu et intervalle).

Fin d’étalonnage [End]

Avancer au menu suivant ou revenir au début du menu actuel.
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4.3 Menu de paramétrage
Entrer dans ce menu pour définir les parametres de la balance.

Réinitialiser : non, oui

Filtre : Faible, Moyen, Elevé
Suivi du zéro automatique : Off, 0,5d,1d,3d
Stable : 0,5d,1d,2d,5d
Rétroéclairage : Off, On, Auto

Tarage automatique :  off, on, on-acc

Arrét automatique off, 1,5, 10

Fin de configuration :  Menu de fin

Remarque : * Les caracteres gras représentent toujours la valeur usine par défaut.

Réinitialiser [rESEE]

Réinitialiser le menu de configuration aux valeurs d'usine par défaut.
NON = ne pas réinitialiser
OUl  =réinitialiser

Filtre [F {LEEr]
Régler la quantité de filtrage du signal.

Faible = moins de stabilité, délai de stabilisation plus rapide

Moyen = stabilité et délai de stabilisation normale,

Elevé = plus de stabilité, délai de stabilisation plus lent
AZT [Ret]

Régler la fonctionnalité de suivi automatique de zéro.
ETEINT = désactiveé

0,5d = l'affichage maintient zéro jusqu'a ce qu'un changement de 0,5 division par
seconde ait été dépassé.

1d = l'affichage maintient zéro jusqu'a ce qu'un changement de 1 division par
seconde ait été dépasse.

3d = l'affichage maintient zéro jusqu'a ce qu'un changement de 3 divisions par

seconde ait été dépasse.

Plage stable [StRbLE]
Régler de combien la marge d’indication peut varier tandis que le symbole de stabilité demeure
allume.

0,5d = 0,5 division balance
1d = 1 division balance

2d = 2 divisions balance
5d = 5 divisions balance

Rétro-éclairage [b.L ShE]
Paramétrer la fonctionnalité de Rétro-éclairage.

Eteint = toujours éteint
Allumé = toujours allumé
Auto = allumé lorsqu’on appuie sur un bouton ou que le poids affiché change.

Remarque : Lorsque connecté avec un bloc d'alimentation, le rétro-éclairage est toujours
allume.

Tarage automatique [R.EACE]
Paramétrer la fonctionnalité de tarage automatique.

Eteint = Le tarage automatique est désactive
Marche = Le premier poids brut stable est taré
Marche-Acc = les charges brutes stables a I'intérieur des limites sont tarées (dans le

mode de Contrdle de pesée)
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Auto désactive [R.OFF]
Reégler la fonctionnalité d"arrét automatique.
ETEINT = désactive

1 = g'éteint apres 1 minute sans activité
5 = s'éteint aprés 5 minutes sans activité
10 = s'éteint apres 10 minutes sans activité

Fin du paramétrage [End]
Avancer au menu suivant ou revenir au début du menu actuel.

4.4 Menu principal
Ce menu active des modes de sorte qu'ils soient accessibles en vue d’une exploitation avec le
bouton Mode.

Réinitialiser :  non, oui

Pesée : Eteint, Allumé
Comptage : Eteint, Allumé
Pourcentage : Eteint, Allumé
Controle : Eteint, Allumé
Totalisation :  Eteint, Allumé
Maintien : Aff., Max, Eteint
Mode fin : Menu de fin

Réinitialiser [rESEE]

Réinitialiser le menu Mode aux valeurs d'usine par défaut.
NON = ne pas réinitialiser
Oul = réinitialiser

Pesée [LuJE {GH]

Définir le statut.
ETEINT = désactivé
ALLUME = activé

Comptage [Lount]
Définir le statut.
ETEINT = désactivé
ALLUME = activé

Pourcentage [PErent]
Définir le statut.
ETEINT = désactivé
ALLUME = activé

Controle[CHELF]
Définir le statut.
ETEINT = désactivé
ALLUME = activé
Totalisation[koktAL]
Définir le statut.
ETEINT = désactivé
ALLUME = activé
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Maintenir [Hold]

Régler le sous-mode.

ARRET = désactivé

Maintien maximum = permet a l'utilisateur de capturer et de stocker la valeur de pesée stable
la plus élevée (>=5d).

Affiche Maintien =permet a l'utilisateur de capturer et de stocker la premiére valeur de
pesée stable (>=5d).

Lorsque la valeur stable est maintenue a I'écran, l'icbne « Maintien » clignote et le poids affiché
ne change pas.
Avancer au menu suivant ou revenir au début du menu actuel.

Mode fin [End]

4.5 Menu unités

Ce menu active des unités de sorte que celles-ci soient accessibles avec le bouton Unités. Les
unités dans le menu doivent étre activées pour étre fonctionnelles.

Remarque : Des unités disponibles varient en fonction du modeéle et des réglementations
locales.

g: Eteint, Allumé
kg : Eteint, Allumé
ct: Eteint, Allumé
N : Eteint, Allumé
0z: Eteint, Allumé
ozt : Eteint, Allumé
dwt : Eteint, Allumé
Ib: Eteint, Allumé
Ib:oz: Eteint, Allumé
grn: Eteint, Allumé
hkt Eteint, Allumé
sgt : Eteint, Allumé
twit Eteint, Allumé
t: désactivé, tola, tical
Unité finale :  Menu de fin
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4.6 Fonctionnalités supplémentaires

Crochet de pesée par en-dessous

La balance Scout est équipée d'un crochet de pesée par en-dessous pour le pesage sous la
balance. Le crochet de pesage par en-dessous se trouve a I'envers du capot de la batterie
comme illustré ci-dessous. Pour utiliser cette fonctionnalité, 6ter le capot de protection rouge
situé en dessous pour accéder a I'ouverture de pesée par en-dessous.

présent). Tourner le verrou de transport en position « verrouillée » pour éviter des

f Attention :Avant de retourner la balance, retirer le plateau et le support de plateau (si
dommages

Crochet de pesée par en-dessous Crochet de pesée par en-dessous installé

Ouverture de pesée par
en-dessous
Figure 4-2. Pesée par en-dessous

On peut soutenir la balance a 'aide de vérins de laboratoire ou autre méthode pratique.
S’assurer que la balance soit de niveau et stable et que le verrou de transport ait été libéré.
Mettre la balance sous tension, puis utiliser une chaine ou un fil pour attacher les articles a
peser.

Figure 4-3. Application de pesée par en-dessous

Connexion de l'interface
Utilisez une interface de connectivité en option
pour connecter la balance, soit a un ordinateur,

Soit a une imprimante. % 7
@ ® =18
Ci-dessous, les accessoires disponibles du kit Ld
d'interface : \
RS232, Hote USB, Périphérique USB, Ethernet Interface
) A ) ’ ’ . Adaptateur pour ncoche de
Bluetooth®". connexion — urant alternatift  ~4n-wies
Fiche

Figure 4-4. Arriere de la balance

* Ces kits d'interface varient selon les réglementations locales
Les marques verbales et les logos Bluetooth® sont des marques déposées appartenant a
Bluetooth SIG, Inc. ; 'exploitation de ces marques par OHAUS est autorisée sous licence.
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5. ENTRETIEN

5.1 Nettoyage
é ATTENTION : Danger de choc électriqgue. Débrancher I'appareil de I'alimentation

électrique lors du nettoyage.

Le boitier peut étre nettoyé avec un chiffon humide et un détergent doux si nécessaire.

Attention : Ne pas utliser de solvants, de produits chimiques, d'alcool,
A d'ammoniaque ou de produits abrasifs pour nettoyer le boitier ou le panneau de
commande.
5.2 Dépannage
Le tableau suivant répertorie les problemes courants, leurs causes possibles et leurs solutions.
Si le probléme persiste, contacter OHAUS ou votre revendeur agréé.

TABLEAU 5-1.

Symptdme Cause possible

Impossible d'allumer La balance n'est pas alimentée

Etalonnage incorrect

Mauvaise précision : :
environnement instable

Impossible d’étalonner |Interrupteur de sécurité en position verrouillée

Err B.14 Poids supérieur a la puissance sur la gamme zéro.
Err B.2 Poids inférieur a la puissance sur la gamme zéro.
E-r B3 En surcharge (poids excéede la capacité nominale)
Err BM En sous charge (plateau enlevé)
E-r 8B5S Tare hors plage
Err BE Valeur affichée dépasse 999999 (possible dans le mode totalisation)
Err B.7 Position inconnue du poids interne
Erreur de comptage de piéces ou de pourcentage - poids échantillon
REF.Err <1 d. Balance affiche une erreur et quitte ensuite le comptage de

pieces ou va a [CLr.APY].

Le poids de référence de pourcentage ou d’APW est trop faible pour

Lo.rEF des résultats précis
CAL E Echec d'étalonnage.

Ne peut pas trouver le menu ou fichier d’application dans le disque
U5b.Err « U ».

5.3 Service d'information

Si la section de dépannage ne permet pas de résoudre ou ne décrit pas le probleme, contacter
'agent d’entretien agréé OHAUS. Pour un service d'assistance ou une prise en charge
technique aux Etats-Unis, composer le numéro gratuit 1-800-672-7722, poste 7852 entre 8h00
et 17h00 (GMT - 5). Un spécialiste du service produit OHAUS est disponible pour apporter son
aide. En dehors des Etats-Unis, bien vouloir se rendre sur notre site web, www.ohaus.com
pour rechercher la filiale OHAUS la plus proche.
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5.4 Accessoires

TABLEAU 5-2. ACCESSOIRES

superposition, X 6

DESCRIPTION Numéro d'article DESCRIPTION Numéro d'article
Kit RS232 30268982 Kit de superposition, x 1 | 30268988
Kit hote USB 30268983 Kit de poids spécifique | 30269020
Kit clef USB 30268984 Kit d'affichage auxiliaire | 30269019
Kit Bluetooth* 30268985 Mallette de transport 30269021
Kit Ethernet 30268986 Housse 30269022
Kit de 30268987 Imprimantes et cables Contacter OHAUS

Remarque : * Le kit Bluetooth n’est disponible qu’'uniquement dans certaines régions
conformément a la réglementation locale.

6. FICHE TECHNIQUE

Les données techniques sont valides en vertu des conditions ambiantes suivantes :
Utilisation en intérieur uniguement
Plage de température de fonctionnement +5°C a + 40°C

Humidité relative: 10 % a 80 % a 31 °C sans condensation, diminution linéaire jusqu'a 50 % a

40 °C

Altitude : Jusqu'a 2 000 m

Puissance : Adaptateur courant alternatif 100-240 V 50/60 Hz et sortie 5 V CC (courant continu)

1 A ou 4 piles AA

Taux de pollution : 2

Catégorie d'installation : 11
Variations de 'alimentation électrique : jusqu'a = 10 % de la tension nominale
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6.1 Spécifications

TABLEAU 6-1. SPECIFICATIONS

MODELE SPX123 SPX223 SPX222 SPX422 SPX622 SPX1202 SPX2202
Capacité (g) 120 220 220 420 620 1200 2200
Lisibilité (g) 0.001 0.001 0.01 0.01 0.01 0.01 0.01
Répétabilité ( dév. std.) (g)|  0.002 0.002 0.01 0.01 0.01 0.02 0.02
Linéarité (g) 0.003 0.003 0.01 0.01 0.02 0.03 0.03
Masse d'étalonnage par

intervalle® 100 g 200 g 200 g 200 g 300g 1kg 2kg
n’r']?affed Stalonnage 50,1009 | 100,200g | 100,200 | 200,400g | 300,600g | 500g, 1kg 1kg, 2 kg
Plage de tare Pleine capacité par soustraction

Pare-vent QOui | Non

Etalonnage Sélectionnable par I'utilisateur durée ou linéarité externe calibration / Numérique avec poids externe

Unités de pesage™*

g, kg, ct, N, 0z, ozt, dwt, Ib, Ib:oz, grn,Tael (HongKong), Tael (Singapore), Tael (Taiwan), tical, tola, Customer unit 1

Temps de stabilisation

1,5 sec

1 sec

1,5 sec

Type d'affichage

Rétro-éclairage par LCD : 6 chiffres 7 segments avec rétro-éclairage blanc

Taille de I'écran

20 mm /0,78 pouce en chiffres

Modes d'application

Pesage, comptage, pourcentage, pesée de contréle, totalisation, maintien de I'affichage

Autonomie de la batterie

(3 20°C)

80 heures

120 heures

80 heures

Plage de températures
spécifiées

+10 °C a+40 °C a 10 % a 80 % Humidité relative, sans condensation

Conditions de stockage

-20°C a+55 °C a 10 % a 90 % Humidité relative, sans condensation

Communication

RS232, Périphérique USB, Ethernet, Bluetooth***, Hote USB (tous disponibles en tant qu'accessoire)

Construction

Boitier en plastique ABS avec un plateau en acier inoxydable 304 (SST)

Dimensions du plateau

93 mm /3,7 pouces

120 mm / 4,7 pouces

| 170 x 140 mm /6.7 x 5,5 pouces

Dimensions d'balance 202 x 222 x 103 mm / .
(LxPxH) 8x8.7x4.1in 202 x224 x54 mm/8x8.8x2.1in
300 x 250 x 129mm /

Dimensions a I'expédition

11,8 x 9,8 x 5,1 pouces

300 x 250 x 86 mm /11,8 x 9,8 x 3,4 pouces

Poids net (kg) 1,0
Poids d’expédition (kg) 1,5
Remarque :

* Poids d'étalonnage sont inclus avec les modéles jusqu'a 620g capacité.

** | es unités de pesage disponibles, les modes d'application et le kit d'interface en option varient en fonction des
réglementations locales.
*** Kit Bluetooth est uniquement disponible dans certaines régions en fonction des réglementations locales.

Capacité x Lisibilité:

MODELE SPX123 SPX223 SPX222 SPX422 SPX622 SPX1202 SPX2202
Gram (g) 120 x 0.001 220 x 0.001 220 x 0.01 420 x 0.01 620 x 0.01 1200 x 0.01 2200 x 0.01
Kilogram (kg) / / / / / 1.2x0.00001 | 2.2 x0.00001
Carat (ct) 600 x 0.005 | 1100x0.005 | 1100 x 0.05 2100 x 0.05 3100 x 0.05 6000 x 0.05 11000 x 0.05
Newton (N) 1.17679 x 2.15744 x 2.1574 x 41188 x 6.0801 x 11.7679 x 21.5744 x
0.00001 0.00001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
Ounce (oz) 4.23290 x 7.76030 x 7.7600 x 14.8150 x 21.8700 x 42.3290 x 77.6030 x
0.00005 0.00005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005
Ounce Troy (ozt) 3.85810 x 7.07320 x 7.0730 x 13.5030 x 19.9335 x 38.5810 x 70.7320 x
y 0.00005 0.00005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005 0.0005
. 77.162 x 141.463 x 1414.63 x
Pennyweight (dwt) 0.001 0.001 141.46 x 0.01 | 270.07 x 0.01 | 398.67 x0.01 | 771.62x0.01 0.01
1.36690 x 2.64555 x 4.85020 x
Pound (Ib) / / / / 0.00005 0.00005 0.00005
Pound:Ounce / / / / 11b:5.87000z | 2Ib:10.32900z | 4Ib:13.60300z
(Ib:oz) x 0.00050z x 0.00050z x 0.00050z
. 1851.88 x 3395.12 x 3395.0 x 6481.6 x 9568.0 x
Grain (grn) 0.02 0.02 0.2 0.2 0.2 18518.8x0.2 | 33951.2x0.2
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TABLEAU 6-2. SPECIFICATIONS (suite).

MODELE SPX421 SPX621 SPX2201 SPX6201 SPX8200
Capacité (g) 420 620 2200 6200 8200
Lisibilité (g) 0.1 0.1 0.1 0.1 1
Répétabilité (dév. std.) (g) 0.1 0.1 0.1 0.1 1
Linéarité (g) 0.1 0.1 0.1 0.2 1
:\r’]'f‘esr\slzu‘lftak’“”age par 200 g 300 g 2kg 5 kg 8 kg
Masse d'étalonnage linéaire 200,400¢ 300, 600 g 1kg, 2kg 3 kg, 6 kg 4 kg, 8 kg

Plage de tare

Pleine capacité par soustraction

Pare-vent

Non

Etalonnage

Sélectionnable par l'utilisateur durée ou linéarité externe calibration / Numérique avec poids externe

Unités de pesage™

g, kg, ct, N, 0z, ozt, dwt, Ib, Ib:oz, grn,Tael (HongKong), Tael (Singapore), Tael (Taiwan), tical, tola, Customer unit 1

Temps de stabilisation

1 sec

Type d'affichage

Rétro-éclairage par LCD : 6 chiffres 7 segments avec rétro-éclairage blanc

Taille de I'écran

20 mm /0,78 pouce en chiffres

Modes d'application

Pesage, comptage, pourcentage, pesée de controle, totalisation, maintien de I'affichage

Autonomie de la batterie (a
20°C)

120 heures

80 heures

120 heures

Plage de températures
spécifiées

+10 °C a+40 °C a 10 % a 80 % Humidité relative, sans condensation

Conditions de stockage

-20 °C a+55 °C a 10 % a 90 % Humidité relative, sans condensation

Communication

RS232, Périphérique USB, Ethernet, Bluetooth***, Hote USB (tous disponibles en tant qu'accessoire)

Construction

Boitier en plastique ABS avec un plateau en acier inoxydable 304 (SST)

Dimensions du plateau

120 mm / 4,7 pouces |

170 x 140 mm / 6,7 x 5,5 pouces

Dimensions d'balance

202 x 224 x 54 mm /8 x8.8x2.11in

(LxPxH)

Dimensions a I'expédition 300 x 250 x 86 mm / 11,8 x 9,8 x 3,4 pouces
Poids net (kg) 1,0

Poids brut (kg) 1,5

Remarque :

* Poids d'étalonnage sont inclus avec les modeles jusqu'a 620g capacité.
** |_es unités de pesage disponibles, les modes d'application et le kit d'interface en option varient en fonction des

réglementations locales.

*** Kit Bluetooth est uniquement disponible dans certaines régions en fonction des réglementations locales.

Capacité x Lisibilité:

MODELE SPX421 SPX621 SPX2201 SPX6201 SPX8200
Gram (g) 420 x 0.1 620 x 0.1 2200 x 0.1 6200 x 0.1 8200 1
Kilogram (kg) / / 22x00001 | 6.2x0.0001 8.2 x 0.001
Carat (cl) 2100x 05 3100x 05 11000 x 0.5 31000 X 05 241000 x 5
Newton (N) 4119x0001 | 6.080x0001 | 21574%0.001 | 60.801%0.001 | 8041 x0.01
Ounce (02) 148150005 | 21870%x0.005 | 77.600%0.005 | 218.700x 0.005 | 289.25x 0.05
Ounce Troy (oz) 13500 x0.005 | 19.930x0.005 | 70.730x0.005 | 199.335x0.005 | 263.60x 0.05
Pennyweight (dw) 270.1x 0.1 398.7 x 0.1 14146%x01 | 3986.7 x 0.1 5270 x 1
Pound (Ib) / 13670 x 0.0005 | 4.8500 x 0.0005 1%%%%55" 18.080 x 0.005
Pound:Ounce (Ib:0z) / 11b:5.8700z x 41h:13.6000z x 131b:10.7000z x 18lb:1.250z x
0.00502 0.00502 0.0050z 0.0502
Grain (grn) 6480 x 2 9570x 2 33950 x 2 95680 x 2 126540 x 20
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6.2 Drawings

Figure 6.1 Dimensions principales

Modeéle A B C
avec cage de pesée 202 mm / 8,0 pouces 222 mm /8,7 pouce |103 mm /4,1 pouces

sans cage de pesée 202 mm /8,0 pouces | 224 mm /8,8 pouces | 54 mm /2,1 pouces

6.3 Compliance

La conformité aux normes suivantes est indiquée par la marque correspondante sur le produit.
Marquage |Standard

c € EN 61010-1, 61326-1
Se reporter a la déclaration de conformité en ligne sur www.ohaus.com/ce.

vouloir mettre au rebut ce produit, conformément a la réglementation locale, au
point spécifié pour les équipements électriques et électroniques. Pour obtenir des
BN instructions d'élimination en Europe, se rendre sur le site www.ohaus.com/weee.

E Ce produit est conforme a la Directive européenne 2002/96/CE (DEEE). Bien

@ AS/NZS 61000.6.1, AS/NZS 61000.6.3

<s p:(" CAN/CSA-C22.2 No. 61010-1, UL Std. No. 61010-1
C us

MISE AU REBUT

En conformité avec la Directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE), cet appareil ne peut étre éliminé
avec les déchets ménagers. Cela vaut également pour les pays hors de I'Union
européenne, a raison de leurs exigences spécifiques.

I

Bien vouloir mettre au rebut ce produit, conformément a la réglementation locale, au
point spécifié pour les équipements électriques et électroniques. Pour toute question,
communiquer avec l'autorité responsable ou le distributeur aupres duquel cet appareil
a été achete.

Si cet appareil devait étre transmis a d'autres parties (pour un usage privé ou
professionnel), le contenu de cette réglementation demeure applicable.

Pour obtenir des instructions d'élimination en Europe, se reporter a
www.OHAUS.com/weee.

Merci pour de contribuer a la protection de I'environnement.
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Note FCC
Cet équipement a été testé et jugé conforme aux limites d'un dispositif numérique de classe B,
conformément a la partie 15 du reglement du FCC. Ces limitations sont congues pour fournir
une protection raisonnable contre les interférences nuisibles dans une installation résidentielle.
Cet équipement génere, utilise et peut émettre des radiofréquences. Si celui-ci n’est pas installé
et utilisé conformément aux instructions, il peut provoquer des interférences dans les
communications radio. Cependant, il n'y a aucune garantie que des interférences ne puissent
pas survenir dans une installation particuliere. Si cet équipement provoque des interférences
compromettant la réception de la radio ou de la télévision, ce qui peut étre vérifié en allumant et
éteignant I'équipement, I'utilisateur est encouragé a essayer de corriger l'interférence par I'une
ou plusieurs des mesures suivantes :
- Réorienter ou déplacer lI'antenne de réception.
- Augmenter la distance entre I'équipement et le récepteur.
- Connecter I'équipement a une sortie sur un circuit différent de celui sur lequel est branché le

récepteur connecté.

- Consulter le revendeur ou un technicien radio/TV qualifié.

Note : Industry Canada
Cet appareil numérique classe B est conforme a I'lCES-003 canadien.

Certification ISO 9001

En 1994, Ohaus Corporation, Etats-Unis, a recu la certification ISO 9001 du Bureau Veritas
Quality International

(BVQI), qui confirme que le systéme de gestion de la qualité de Ohaus est conforme aux
spécifications de la norme ISO 9001. Le 21 juin 2012, Ohaus Corporation, USA, a recu la
certification de la norme ISO 9001:2008.

GARANTIE LIMITEE

Les produits Ohaus sont garantis contre des défauts matériels et vices de fabrication a partir
de la date de livraison et durant toute la durée de la période de garantie. Pendant la période
de garantie, Ohaus va réparer, ou, selon son propre choix, remplacer sans frais tout (tous)
composant(s) qui s'avere(ent) défectueux, a condition que le produit soit retourné, port payé,
a Ohaus.

Cette garantie ne s'applique pas, si le produit a ét¢é endommagé par accident ou utilisation
incorrecte, exposé a des matériaux radioactifs ou corrosifs, si des corps étrangers ont
pénétré a l'intérieur du produit ou aprés une maintenance ou modification réalisée par des
intervenants n'appartenant pas a Ohaus. Au lieu de I'envoi en retour en due forme d'une
carte d'enregistrement de la garantie, la période de garantie commence a la date de
I'expédition au revendeur autorisé. Ohaus Corporation ne fournit aucune autre garantie
expresse ou impliqguée. Ohaus Corporation décline toute responsabilité pour des dommages
consécultifs.

Comme la |égislation relative aux garanties differe d'un état a l'autre et d'un pays a l'autre,
veuillez contacter Ohaus ou votre revendeur local Ohaus pour plus de détails.
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1. EINFUHRUNG

Dieses Handbuch enthalt Installations-, Betriebs- und Wartungsanleitung fir die Scout SPX
Waagen-Serien. Bitte lesen Sie das Handbuch bevor Sie die Waage benutzen.

1.1 Definition von Warnhinweisen und Symbolen

Sicherheitshinweise sind mit Warnhinweisen und Symbolen gekennzeichnet. Diese weisen auf
Sicherheitsprobleme und Warnungen hin. Nichtbeachtung der Sicherheitshinweise kann zu
Verletzungen, Schaden am Gerét, Fehlfunktionen und falschen Ergebnissen fiihren.

Begriffsbedeutungen

WARNUNG Weist auf eine gefahrliche Situation mit mittlerem Risiko hin, die wenn sie
nicht vermieden wird, moglicherweise zu Verletzungen oder Tod fuhren
kann.

VORSICHT Weist auf eine gefahrliche Situation mit geringem Risiko hin, die zu
Schaden am Gerat oder am Eigentum oder zu Verlust von Daten oder
Verletzungen fiihren kann, wenn sie nicht vermieden wird.

Achtung Wichtige Informationen Uber das Produkt.

Hinweis Nutzliche Informationen Uber das Produkt.

Warnsymbole

A Allgemeine Gefahr A Stromschlaggefahr

1.2 Sicherheitsvorkehrungen
VORSICHT: Lesen Sie alle Sicherheitshinweise vor der Installation und bevor
Sie eine Verbindungen herstellen oder das Gerét warten. Nichtbeachtung dieser
Hinweise kann zu Verletzungen und/oder Sachschaden fiihren. Bewahren Sie
alle Anleitung zum spateren Nachschlagen auf.

« Uberpriifen Sie, ob die lokale Netzspannung innerhalb der Bandbreite der
Eingangsspannung liegt, die auf dem Datenetikett des Netzteils aufgedruckt ist.

« Verbinden Sie das Netzteil nur mit einer kompatiblen und geerdeten Steckdose.

« Stellen Sie die Waage nicht so, dass es schwierig ist, das Netzteil von der Steckdose zu
trennen.

« Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel nicht zu einem potenziellen Hindernis oder einer
Stolperfalle wird.

« Dieses Gerat ist fir den Gebrauch in Gebauden vorgesehen und sollte nur in trockenen
R&aumen betrieben werden.

« Betreiben Sie das Gerat nur unter den in dieser Anleitung angegebenen

Umgebungsbedingungen.

Betreiben Sie das Gerat nicht in explosionsgefahrdeten oder instabilen Umgebungen.

Lassen Sie die Lasten nicht auf die Waagschale fallen.

Verwenden Sie nur zugelassenes Zubehdr und Peripheriegerate.

Nehmen Sie das Gerét vor Reinigungs- und Wartungsarbeiten vom Stromnetz.

Reparaturen sollten nur von autorisiertem Personal durchgefiihrt werden.

2. INSTALLATION

2.1 Installieren der Komponenten

Schauen Sie auf die Abbildungen und Anweisungen unten, um die Komponenten zu
identifizieren und zu sehen, wie Sie diese an lhre Scout Waage montieren. Alle Komponenten
missen vor Verwendung der Waage zusammengebaut werden.
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2.1.1 Loésen der Transportsperre

Losen Sie die rote Transportsicherung,
indem Sie den roten Zeiger zum
Entriegeln um 90 Grad gegen den
Uhrzeigersinn drehen.

Transport-Verriegelungsanzeige

Verriegelte Position

D)
|
Entriegelte
Position 3 — @

Abbildung 2-1. Transportsicherung

2.1.2 Installieren der Waagschale

Bei Waagen mit einer rechteckigen Waagschale wird diese wie gezeigt auf die Unterplattform
gesetzt und gegen den Uhrzeigersinn gedreht bis sie einrastet. Runde Waagschalen werden
gerade nach unten auf die Unterschale aufgesetzt.

Abbildung 2-2. Waagschalen-Installation

2.1.3 Sicherheitsslot

Ein Sicherheitsslot befindet sich auf der Riickseite der Waage und ermdglicht, die Waage mit
einem optionalen Kabel und Schlosszubehér zu sichern.

2.2 Stellplatz auswahlen

FUr eine optimale Leistung sollte die Scout Waage in einer sauberen, stabilen Umgebung
verwendet werden. Verwenden Sie die Waage nicht in Umgebungen mit tbermagiger Zugluft,
mit starken Temperaturschwankungen, in der N&he von Magnetfeldern oder in der Nahe von
Geraten, die Magnetfelder oder Vibrationen erzeugen.

2.3 Nivellieren der Waage

Die Scout hat eine beleuchtete Nivellierungsanzeige, die daran erinnert, dass die Waage zum
genauen Wiegen nivelliert werden muss. Auf der Vorderseite der Waage befindet sich in einem
kleinen runden Fenster eine Nivellierungsanzeige. Um die Waage zu nivellieren, stellen Sie die
FulRe an jeder Ecke so ein, dass die Blase im Kreis zentriert ist. Achten Sie darauf, das Gerat
jedes Mal zu nivellieren wenn dessen Position verandert wird.

YES NO
Abbildung 2-3. Nivellierungsanzeige
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2.4 Stromversorgung anschliel3en

Netzadapter Installation

Wenn Batteriestrom nicht bendétigt wird, wird zum Betrieb der Waage Wechselstrom verwendet.
Schlie3en Sie zuerst das Netzteil (mitgeliefert) an der Rickseite der Waage an den
Netzteileingang an, dann erst stecken Sie den Netzstecker in eine Steckdose.

Offnung fur Unterflurwagen

Sicherheitsschalter

Netzadapter .

Einoanasbuchse

Schnittstellenanschluss Sicherheitsslot (Slot fur Anti-
Diebstahlsperre)

Batteriefachdeckel

Abbildung 2-4. Rick- und Unteransicht der Waage

Batterieinstallation
Setzen Sie die vier "AA" Batterien mit richtiger Polaritat ein, so wie es im Batteriefach angezeigt
ist.

Hinweis:
Nach dem Einschalten wird empfohlen, vor der Verwendung des Bilanz warm fir mindestens 5
Minuten zu lassen.

2.5 Anfangliche Kalibrierung

Wenn die Waage zum ersten Mal installiert oder an eine andere Stelle bewegt wird, muss sie,
um genaue Wiegeergebnisse zu gewahrleisten kalibriert werden.

Alternativ kbnnen die Waagen mit externen Massen manuell kalibriert werden.

Haben Sie die richtigen Kalibrierungsgewichte zur Hand, bevor Sie mit der Kalibrierung
beginnen. Schauen Sie flr die Kalibrierung in den Abschnitt Massen und
Kalibrierungsverfahren.
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3. BETRIEB

3.1 Bedienelemente

OHAUS®

ScouTt’

CnC0.0.000

% dwt
lb: ozt
kgrn

NI
GPctsH |

g/mol

'IIOID

Function |

Abbildung 3-1. Scout Bedienungsfeld

TABELLE 3-1. Tastenfunktionen

verfligbaren
Einstellung weiter.

Taste Zero 'ffn'.?: Fur\r/llgctji: " nzz:ﬁj
Yes No Back Exit
Primarfunktion Zero/Ein Drucken Funktion Tara
(Kurz driicken) Schaltet die Waage | Sendet den Initiiert einen Eingeben/de
ein. aktuellen Wert an Anwendungsmo | aktivieren
Wenn die Waage die ausgewéhlten dus. eines Tara-
eingeschaltet ist, COM-Ports, wenn Werts.
steht sie auf Zero | AUTOPRINT auf
(Null) Aus gestellt ist.
Sekundarfunktion Zero/Aus Einheiten Modus Men
(Lange driicken) Schaltet die Waage | Andert die Ermoglicht die Gehtins
aus. Wiegeeinheit. Anderung des Benutzerme
Anwendungsmo | nd.
dus.
Menufunktion Ja Nein Zurick Beenden
(Kurz druicken) Akzeptiert die Geht weiter zum Geht zurtick zum | Beendet das
aktuelle Einstellung | ndchsten Menl oder | vorherigen Benutzerme
auf dem Display. Mentpunkt. Menipunkt. na.
Lehnt die aktuelle Bricht die
Einstellung auf dem laufende
Display ab und geht Kalibrierung
zur ndchsten ab.

Hinweise:

! Kurzes Driicken: Driicken fiir weniger als 1 Sekunde.

% Langes Driicken: Driicken und halten fiir langer als 2 Sekunden.
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7| Abbildung 3-1. Scout Display 8
TABELLE 3-2. Display-Symbole
Artikel | Beschreibung Artikel Beschreibung
1 Akku-Ladesymbol 8 Symbole Kilogramm, Kornstéarke
2 Stabiles Gewichtssymbol 9 Symbole Kontrollwiegen
3 Symbol Negativ 10 Symbole Pound, Unze, Pfund: Unze
4 Symbol Zentrieren des 11 Symbole Prozent, Dwt, g/mol
Nullwerts
5 NET Symbol 12 Symbole G (Schwerkraft), Stiuck, t Hk, t sg, t Tw,
H (Hold)
6 Voreingestellte Tara, Tara- | 13 Symbole Newton, Summieren, Dynamisch,
Symbole Bluetooth

7 Zeiger-Symbole

Hinweis: *Einige Symbole kénnten abhangig vom Modell nicht zur Verfigung stehen.

3.2 Waage Ein/Aus

Um die Waage zu aktivieren, dricken und halten Sie die Ein/Zero Aus-Taste fur 1 Sekunde.
Die Waage fuhrt einen Anzeigetest durch, zeigt kurz die Software-Version, und geht dann in
den aktiven Wiegemodus.

Um die Waage zu deaktivieren, dricken und halten Sie die Ein/Zero Aus-Taste, bis AUS
angezeigt wird.

3.3 Kalibriervorgang

Wenn die Waage zum ersten Mal betatigt wird, wird eine umfassende Kalibrierung empfohlen,
um genaue Wiegeergebnisse zu gewahrleisten. Vor der Durchfiihrung der Kalibrierung stellen
Sie sicher, dass Sie die entsprechenden Kalibrierungsgewichte haben. Vergewissern Sie sich,
dass sich der Sicherheitsschalter auf der Position entriegelt befindet.

Dricken und halten Sie Men bis [MERY] (Menl) angezeigt wird. Wenn die Taste losgelassen
wird, erscheint auf dem Display [£.R.L]. Drucken Sie Ja, um zu akzeptieren. [SPRA] wird danach
angezeigt. Dricken Sie Ja, um die Bereichskalibrierung zu beginnen.

[--L--] wird angezeigt, wahrend der Nullwert gespeichert wird. Als nachstes zeigt das Display
den Kalibrierungsgewichtswert. Driicken der Nein-Taste schaltet den Wert um. Legen Sie das
angegebene Kalibrierungsgewicht auf die Waagschale. [--L--] wird angezeigt, wahrend der
Wert gespeichert wird. Das Display zeigt [donE] wenn die Kalibrierung erfolgreich war. Die
Waage kehrt zum vorherigen Anwendungsmodus zurtick und ist einsatzbereit.
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3.4 Wiegemodus

Wi